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)(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  

  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

    لی مرتضويسید محمدع مدير گروه

 آفرین ساجدي دفترچهمسئول

 نسب، مسئول دفترچه: لیلا ایزدي مدیر: فاطمه رسولی مستندسازي

 لیلا عظیمی آراچين و صفحه حروف

 سوران نعیمی ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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 محل انجام محاسبات
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 محل انجام محاسبات
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  كل كتاب
  166تا  3هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد

  
 كند؟ درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به موارد كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسش -21

  …دهد؛ زيرا  نيازي به او دست نمي ، احساس بيانسان اي از نيازهاي الف) با برآورده شدن پاره
  به عنوان يكي از فعالان عرصة اقتصاد اشاره دارد؟ المللي هاي بين ب) كدام عبارت به وظيفة سازمان

  … ،سازند هايشان را برطرف مي ج) آنچه افراد در مقابل پول دريافت كرده و به وسيلة آن نيازها و خواسته
  شود؟ اي ناميده مي رمايههاي توليدي در فرايند توليد، كالاي مورد نظر، كالاي س يك از كالاهاي زير به وسيلة بنگاه كارگيري كدام د) در صورت به

  شود. د) اتومبيل است. ب) تأمين برخي نيازهاي عمومي، ج) در اشياي فيزيكي و ملموس خلاصه نميناپذير  سيري) الف) موجودي 1
  است. ب) رونق بخشيدن به روابط اقتصادي ميان كشورها، ج) كالا و خدمات نام دارند. د) يخچالناپذير  سيري) الف) موجودي 2
هاي درگير در تجارت جهاني، ج) اشـياي داراي ارزش   ترين منافع است. ب) حفظ حقوق همة طرف ف) به حكم سرشت خود به دنبال بيش) ال3

  اقتصادي و بازاري هستند. د) گوجه فرنگي
، ج) كالاي مصرفي نام دارنـد.  هاي افراد، گوناگون و نامحدود است. ب) ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد ) الف) نيازها و خواسته4

  د) ابزار توليدي
  با توجه به نمودار زير: -22

  كدام است؟» عرضة تعادلي«و » تقاضاي تعادلي«، »قيمت تعادلي«الف) مقدار 
  كدام است و هر يك در كدام وضعيت است؟» تقاضا ـ قيمت«و » عرضه ـ قيمت«ب) منحني 

  دارد و براي رسيدن به تعادل، قيمت چه تغييري بايد بكند؟ بازار در چه وضعيتي قرار  ،ريال 500ج) در قيمت 
  ريال حداكثر درآمد توليدكنندگان چند ريال است؟ 1000د) در قيمت 

) الــف) 1 45 45  (S)نزولــي ـ منحنــي تقاضــا    (D)، ب) منحنــي عرضــه 750
30,ريال افزايش يابد. د)  150زاد عرضه ـ قيمت بايد صعودي، ج) ما 000  

 ) الـف) 2 45 45  (D)صـعودي ـ منحنـي تقاضـا      (S)، ب) منحنـي عرضـه   750
30,د) ريال افزايش يابد.  250نزولي، ج) كمبود عرضه ـ قيمت بايد  000  

 ) الف)3 75 15 نزولي،  (D)صعودي ـ منحني تقاضا   (S)، ب) منحني عرضه 250
60,ريال كاهش يابد. د)  150ج) مازاد عرضه ـ قيمت بايد  000  

 ) الف)4 75 15 صعودي،  (S)نزولي ـ منحني تقاضا   (D)، ب) منحني عرضه 250
60,ريال كاهش يابد. د)  250ج) كمبود عرضه ـ قيمت بايد  000  

ميليون نفر  50كسال در محدودة مرزهاي جغرافيايي يك كشور فرضي با در جدول زير ارزش پولي كلية كالاها و خدمات نهايي كه در طول ي -23
توليد ناخالص داخلي چند ميليون دلار و توليد ناخالص داخلي سرانة  و توليد خالص داخلي ،ترتيب جمعيت توليد شده، آورده شده است. به

  اين كشور چند دلار خواهد بود؟
40, تن از قرار هر تن 500 مواد غذايي  دلار 000

800, دستگاه از قرار هر دستگاه 200 آلات ماشين  دلار 000

25, عدد از قرار هر عدد 3000 پوشاك  دلار 000

2 شده خدمات ارائه
 ارزش مواد غذايي 5

1 هزينة استهلاك
 آلات ارزش ماشين 80

5/ـ  265ـ  261) 1 5/ـ  265ـ  260) 2  3 5/ـ  261ـ  263) 3  3 5/ـ  263ـ  261) 4  22 26  

  كل كتاب
  167تا  1هاي  صفحه

forum.konkur.in



  7صفحة:   انساني ديمنظام قاختصاصي   98اسفند  23غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 ؟است يپول ها چند واحد انداز مردم نزد بانك هاي پس دار و سپرده هاي مدت ترتيب، مقدار حجم پول در گردش، سپرده با توجه به جدول زير، به - 24

  پولي واحد 2800  ميزان نقدينگي
  پولي واحد 700  ها و مسكوكات موجود در دست مردم مجموع اسكناس

  پولي واحد 900  هاي ديداري سپرده
  انداز هاي پس دو برابر سپرده  دار هاي مدت سپرده

  300ـ  600ـ  1800) 2    300ـ  600ـ  1600) 1
  400ـ  800ـ  1800) 4    400ـ  800ـ  1600) 3

درصـد،   2در يك سال معين، در جدول زير آورده شده است. اگر تفاوت سهم دهك پنجم و ششـم   Aوضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  -25
ميليارد دلار باشـد، در ايـن    625ميليون نفر و درآمد ملي آن  50چنين جمعيت كشور  درصد باشد، و هم 9تفاوت سهم دهك دوم و هفتم 

 به چپ): ترتيب از راست صورت: (به

 هاي پنجم، هفتم و دهم، چند درصد است؟سهم دهك  الف)

 Bب) اگر فرض كنيم، نسبت سهم دهك دهم به دهك اول در كشـور  
  تر است؟باشد، وضعيت توزيع درآمد در كدام كشور عادلانه» 7«برابر با 

  ج) جمعيت دهك ششم چند ميليون نفر است؟
  د دلار است؟د) سهم دهك هفتم از درآمد ملي چند ميليار

  65، د) 7، ج) Aب)   ،19، 13، 7) الف) 1
  75، د) 5، ج) A، ب) 18، 12، 9) الف) 2
  65، د) 7، ج) B، ب) 19، 13، 7) الف) 3
  75، د) 5، ج) B، ب) 18، 12، 9) الف) 4

 با فرض جدول مالياتي زير: - 26

 درصد  12با نرخ  ميليون ريال در ماه 20درآمدهاي تا 

 درصد  15با نرخ  ون ريال در ماهميلي 35درآمدهاي تا 

 درصد  20با نرخ  ميليون ريال در ماه 45درآمدهاي تا 

 درصد  25با نرخ  ميليون ريال در ماه 50درآمدهاي تا و بيشتر از 

 ميليون ريال درآمد دارد، كدام است؟ 65اي كه در ماه  الف) ميزان ماليات ماهانة توليدكننده

  ة او چند ريال است؟ب) ميزان ماندة خالص سالان
  ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه و ويژگي آن چيست؟

1چه اين شخص  د) چنان
هاي شخصي او  گذاري جديد به كار گيرد، چه مقدار از اين پول براي هزينه ماندة خالص ماهانة خود را براي سرمايه 6

  باقي خواهد ماند؟
,) الف) 1 ,12 950 ,ريال، ب)  000 ,585 000 ، ج) تصاعدي ـ در اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس بـا   000

,شود. د)  كاهش درآمد يا دارايي كم مي ,29 460   ريال 000
,) الف) 2 ,16 250 ,ريال، ب)  000 ,62 050 ، ج) ثابت ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير در نـرخ درآمـد يـا     000

,شود. د)  ها كم و زياد مي دارايي آن ,40 625   ريال  000
,) الف) 3 ,12 950 ,ريال، ب)  000 ,62 050 ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير در نـرخ درآمـد يـا    ، ج) ثابت  000

,شود. د)  ها كم و زياد مي دارايي آن ,32 640   ريال 000
,) الف) 4 ,16 250 ,ريال، ب)  000 ,585 000 اليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس بـا  ، ج) تصاعدي ـ در اين نظام مالياتي، نرخ م 000

,شود. د)  كم مي ،كاهش درآمد يا دارايي ,40 625   ريال  000

 Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
 درصد 2 سهم دهك اول
 درصد 3 سهم دهك دوم
 درصد 7 سهم دهك سوم
 درصد 7 سهم دهك چهارم
 ؟ سهم دهك پنجم
 11 سهم دهك ششم
 ؟ سهم دهك هفتم
 14 سهم دهك هشتم
 17 سهم دهك نهم
 ؟ سهم دهك دهم

 % درآمد ملي100 % جمعيت كشور100

forum.konkur.in



  8صفحة:   انساني ديمنظام قاختصاصي   98اسفند  23غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

  درستي ذكر شده است؟  ام گزينه بهپاسخ سؤالات زير، در كد -27
  ؟شود الف) كدام يك از موارد دخالت دولت در اقتصاد در محور عرضة كالاها و خدمات محسوب مي

  ب) نظر طرفداران اقتصاد آزاد براي وضع قوانين در اقتصاد توسط دولت چيست؟
  هاي اخير به چه سمتي جلب شده است؟ گذاري در كشور ما، در سال ج) سياست

ارد. دولت موفق در اين عرصه، اطلاعات روشن و دقيقي از اقتصـاد كشـور د   ، ب)هاي دولتي ها و مؤسسات به نام شركت تأسيس شركت الف) )1
  تري را با كسب اطلاعات بيشتر از اقتصاد كشور برعهده بگيرد. دولت موظف شده نقش جدي ج)
منـد   اگر بخش خصوصي آن را برعهده بگيـرد، جامعـه از منـافع آن بهـره    ، ب) تشويق توليدكنندگان به فعاليت بيشتر با دادن امتيازاتالف) ) 2

  هاي خود، سهم خود را در اقتصاد كاهش دهد. از فعاليت يمدولت ملزم شده با واگذاري بخش مه ج)خواهد شد. 
بـه   ج)شـود.   گذاري بدون اطلاعات لازم، منجر به آثار منفي مي احتمالاً قانون، ب) هاي نفتي كسب درآمد از راه عرضه و فروش فرآوردهالف) ) 3

  ضرورت افزايش توان و اقتدار بخش خصوصي توجه شده است.
براي وضع قوانين در اقتصـاد بايـد اطلاعـات كـافي از اقتصـاد و      ، ب) گرايي و محدود ساختن واردات دافي نظير كاهش مصرفتحقق اهالف)  )4

  فراهم شده است. موجبات تقويت بخش خصوصي در اقتصاد كشورج) هاي مختلف آن داشت.  جنبه
 جامعة فرضي شده است، با توجه به مندرجات جدول: سال نصيب اعضاي يك است كه در طول يك» اقلام درآمدي«جدول زير دربردارندة  -28

  اين جامعه چند ميليارد ريال است؟» درآمد ملّي«الف) 
  چيست؟» معنا و مفهوم سرانه«ب) 

  است؟» بها يا وجوه مربوط به اجاره اجاره«و كدام » قيمت خدمات سرمايه«ج) كدام رديف جدول 
  است؟ اين جامعه، تقريباً چند ريال» درآمد سرانة«د) 

  به تفكيك محاسبه شده است. 6و  2هاي  قابل توجه: درآمد كارمندان و كارگران موضوع رديف
 ارزش اقلام درآمدي رديف

 ميليارد ريال 986 »صاحبان سرمايه«درآمد  1

1 »بگيران حقوق«درآمد  2
 7و  1هاي:  مجموع درآمد رديف 3

2 »زادصاحبان مشاغل آ«درآمد  3
 5و  1هاي:  مجموع درآمد رديف 5

 ميليون نفر 45 جمعيت كلّ كشور 4

 ميليارد ريال 894 »ها و مؤسسات شركت«سود  5

1 دستمزدها 6
 »ها و مؤسسات شركت«سود  6

 ميليارد ريال 787 »صاحبان املاك و مستغلات«درآمد  7

92,، د) 7و  1آن جامعه، ج) رديف » درآمد يا توليد«، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4159) ) الف1 422  
94,، د) 7و  1آن جامعه، ج) رديف » درآمد«، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4159) الف) 2 222  
94,، د) 5و  1آن جامعه، ج) رديف » توليد يا درآمد«فرد جامعه در ميزان  ، ب) سهم متوسط هر4519) الف) 3 222  
94,، د) 5و  1آن جامعه، ج) رديف » توليد«، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4159) الف) 4 222  
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  هاي زير است؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل پرسش -29
» …«با عنوان » وضعيت اقتصادي«ها نسبت به تغييرات  و نيز واكنش آن» كنندگان توليدكنندگان و مصرف«گيري و اقدام  الف) نحوة تصميم

  شود.  شناخته مي
  دهد كه با كاهش قيمت يك كالا:  ب) تجربه نشان مي

  م: با ه» توليدكنندگان«توليد و عرضة آن از سوي » ميزان«و » قيمت يك كالا«ج) 
  است؟  نادرستكدام عبارت » واقعيت«د) در رابطه با 

دارنــد. د) » تنگاتنــگ«يابــد. ج) رابطــة  مــي» كــاهش«ولــي ميــزان مصــرف آن » افــزايش«) الــف) تجربــة اقتصــادي، ب) ميــزان خريــد آن 1
كالاها و خدمات را » نيازهاي خود«رفع  نيز براي» كنندگان مصرف«پردازند و  به توليد كالا مي» سود«دست آوردن  با هدف به» توليدكنندگان«

  نمايند. خريداري مي
دارند. د) هر يك از كالاها » متقابل«يابد. ج) رابطة  مي» افزايش«ولي ميزان مصرف آن » كاهش«) الف) انديشة اقتصادي، ب) ميزان خريد آن 2

  شود. توليد مي» هاي توليدي بنگاه«و خدمات مورد نياز مردم توسط تعدادي از 
يابد. ج) رابطة معكوس دارند. د) انسـان بـراي رفـع     كاهش مي» توليدكنندگان«) الف) هدف اقتصادي، ب) ميزان مصرف يا خريد آن از سوي 3

  است.» كالاها و خدمات«نيازهاي خود ناگزير از مصرف بعضي از 
دارند. د) اگر در بازار، قيمـت  » مستقيم«يابد. ج) رابطة  يافزايش م» كنندگان مصرف«) الف) رفتار اقتصادي، ب) ميزان مصرف يا خريد آن از سوي 4

  رود. پيش مي» قيمت تعادلي«قيمت به سمت » فزوني عرضه بر تقاضا«يعني » كمبود«دليل  گوييم به باشد مي» افزايش«كالايي در حال 
  است.» …«در ايران بر عهدة » …«تهية دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر انتشار  -30

  بانك مركزي ) اوراق مشاركت ـ 2    سهام ـ شوراي عالي پولراق ) او1
  ها ها با همكاري كانون بانك خزانه ـ مجمع عمومي بانك) اسناد 4  ـ وزارت امور اقتصادي و دارايي ) اوراق قرضه3

هاي ريسندگي، اين مقدار پنبه  اهفروشند. كارگ هاي ريسندگي مي ريال به كارگاه 6500كشاورزان هر كيلوگرم پنبة توليدي خود را به ارزش « -31
بافي نيز نخ را به پارچه  هاي پارچه فروشند. كارگاه بافي مي هاي پارچه ريال به كارگاه 7500كنند و آن را به ارزش  را به مقداري نخ تبديل مي

شود و  تبديل مي» پوشاك«ا، پارچه به ه فروشند. در اين كارگاه هاي توليد پوشاك مي ريال به كارگاه 9000كنند و آن را به مبلغ  تبديل مي
16,سرانجام به مبلغ    با اين شرايط: »رسد. كنندگان مي ريال به دست مصرف 000

 افزودة مرحلة اول و مرحلة آخر كدام است؟ الف) ارزش

  ب) براي محاسبة ارزش كل كالاها و خدمات نهايي چند روش وجود دارد؟
  شوند؟ جلوگيري از اشتباه در محاسبة ارزش كل كالاها و خدمات نهايي به چه اقدامي متوسل ميج) كارشناسان براي 

 كنند.  ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب كار مي ، ب) دو روش، ج) هر دو روش را به6500و  7000) الف) 1

  كنند.   ها را با هم مقايسه مي ابگيرند و جو كار مي ، ب) سه روش، ج) حداقل دو روش را به7000و  6500) الف) 2
  پذيرند.  تر بود، آن را مي گيرند هركدام بيش كار مي ، ب) سه روش، ج) هر سه روش را هم به9000و  7500) الف) 3
  دارند.  ها را منظور مي گيرند و ميانگين آن كار مي ، ب) دو روش، ج) هر دو روش را به7500و  9000) الف) 4

هزار ميليـارد ريـال شـده     6740و سال سوم:  4250، سال دوم: 3000ترتيب، سال اول:  در طي سه سال پياپي به ميزان توليد كل كشوري -32
، 3000هـاي سـال پايـه بـه:      يمتميزان توليد در اين جامعه در سه سال مورد نظر برحسب ق ،است، با انتخاب سال اول به عنوان سال پايه

  ترتيب، از راست به چپ: هزار ميليارد ريال تغيير يافته است. براساس اين محاسبات به 6320و  3860
 الف) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سال سوم، كدام است؟

  ا در سال دوم و سال سوم چيست؟ه ب) افزايش قيمت
  ج) كدام اعداد مربوط به پديدة تورم در سال دوم و سال سوم اين جامعه است؟

3320) الف) 1 420، ب) 860 420، ج) 390 860) الف) 2  390 390، ب) 3320 390، ج) 420 420  
3320) الف) 3 390، ب) 860 390، ج) 420 860) الف) 4  420 420، ب) 3320 420، ج) 390 390  
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 محل انجام محاسبات

دستگاه هر  2200نفر كارمند، و توليد ساليانة  15با » بنگاه اقتصادي«شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك  با توجه به اطلاعات ارائه -33
,يك به ارزش  ,1 200   ريال، كدام است؟ 000

12000, بهاي ماهانة كارگاه توليدي اجاره 1  ريال 000

850, متوسط ماهانة هر فرد كارمند توليدي و اداري حقوق 2  ريال 000

, مورد نياز ساليانه به ارزش ةخريد مواد اولي 3 ,185 000  ريال 000

 ان% حقوق ساليانة كارمند30معادل  هاي توليدي به ارزش هزينة استهلاك ساليانة ماشين 4

1 (, , ,2 112 110 ,) 2  »زيان يا ضرر«ريال  000 , ,2 211 100   »زيان يا ضرر«ريال  000
3 (, , ,2 121 110 ,) 4  »سود يا منفعت«ريال  000 , ,2 112 100   »سود يا منفعت«ريال  000

  با توجه به اطلاعات ارائه شده: در سه كشور مختلف است. » هاي توسعه شاخص«جدول زير مبين  -34
  ؟نداردهماهنگ است و در كدام كشور اين هماهنگي وجود » توسعه«با شاخص » رشد«الف) در كدام كشور، شاخص 

 ترتيب از راست به چپ به» ژاپن«در  »توليد ناخالص داخلي سرانه«و » موزامبيك«، اميد به زندگي در »چين«ب) نرخ مرگ و مير نوزادان در 
  است؟ كدام

  

 رديف
  ها شاخص

 كشورها

  نرخ مرگ و مير نوزادان 
 »در هر هزار تولد«

  اميد به زندگي 
 »به سال«

  سوادي بزرگسالان  نرخ با
 »به درصد«

  توليد ناخالص داخلي سرانه 
 »به دلار«

 1900 5 73 ؟ چين 1

 302 2/52 ؟ 9/109 موزامبيك 2

 ؟ 1تر از :  كم 82 8/2 ژاپن 3

 38320ـ  9/40ـ  22) الف) موزامبيك ـ چين ب) 2  31490ـ  9/30ـ  20ك ـ ژاپن ب) ) الف) موزامبي1

  38320ـ  9/30ـ  22) الف) چين ـ ژاپن ب) 4  31490ـ  9/40ـ  20) الف) چين ـ موزامبيك ب) 3
 سـال اسـت. در ايـن    5آن،  ايم و عمر مفيـد  ميليارد ريال خريداري كرده 85اي را به قيمت،  در يك جامعة فرضي يك دستگاه كالاي سرمايه -35

  :ترتيب از راست به چپ صورت، به 
دو سال آخـر،  » هزينة استهلاك«درصد افزايش قيمت داشته باشد، مجموع  7اي،  الف) چنانچه در دو سال آخر عمر مفيد، اين كالاي سرمايه

  مقدار خواهد بود؟  چه
  كدام است؟» اي كالاي سرمايه«ب) قيمت جديد 

  بايد كنار بگذاريم؟» هزينة استهلاك«عنوان  به ج) هر سال چه مقدار
  است.» ميليون و ميليارد ريال«توجه: ارقام به 

38,) الف) 1 90,، ب) 360 38,) الف) 2   18، ج) 950 90,، ب) 360   18 ، ج)590
36,) الف) 3 90,، ب) 380 36,) الف) 4   17، ج) 950 90,، ب) 380   17، ج) 590

  يابد؟ در جوامع از چه طريقي كاهش مي» اكثريت چشمگير مردم«و » محدوددرآمد و ثروت يك گروه «تفاوت ميان  - 36
 زدها و درآمد سرانه و به تبع آن درآمد ملي) افزايش حقوق و دستم1

  نظام صحيح مالياتي و توزيع مجدد درآمد به نحو قانونيكارگيري يك  ) با به2
  باري به نيازمندان واقعيالحسنه و اعطاي تسهيلات اعت قرضهاي  ) از طريق تأسيس صندوق3
  منظور بروز ابتكار و خلاقيت    هاي مناسب به ) آموزش شغلي مستمر و افزايش انگيزش و ايجاد زمينه4
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  است؟» كنندگان مصرف«، كدام مورد مربوط به »كنندگان توليدكنندگان و مصرف«براي دو گروه عمدة » الملل تجارت بين«در رابطه با سودآور بودن  - 37
تري دسترسي داشته باشـند و كالاهـاي اضـافي     توانند به بازارهاي وسيع اي داخلي محدودند به همين دليل، آنان از طريق صادرات، مي) بازاره1

  خود را با قيمت بالاتر و شرايط بهتر به فروش برسانند.
ها به تلاش بيشتر  مديريت صحيح انجام شود، آنشود و اگر اين امر هدفمند و با  تجارت بين الملل، كالاهاي خارجي وارد كشور مي) در نتيجة 2

  شوند. براي توليد بهتر و كارآمدتر وادار مي
  دست آورند. ارز لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را بهشود كه آنان  الا به خارج سبب مي) صادرات ك3
 يا مواد اوليه از ديگر كشورها بستگي دارد. لوازم يدكيو  آلات ماشينوارد كردن  ) ادامة كار بسياري از آنان به4

 ؟است نادرستهاي اساسي نظام اقتصادي كشور از ديد قانون اساسي كدام مورد  با توجه به ويژگي -38

  هاي اقتصادي، اصل، رفع نيازهاي انسان در جريان رشد و تكامل اوست.  در تحكيم بنيان) 1
  ي اقتصادي را معادل استقلال اقتصادي دانست.توان عدم وابستگ دربارة استقلال اقتصادي نمي) 2
  بكوشد نابرابري بين مناطق را كاهش دهد و از بين ببرد. ،دولت بايد با توجه مضاعف به مناطق محروم) 3
  رده است.هاي اقتصادي مخرب محيط زيست تأكيد ك فعاليتداند و بر ممنوعيت  م قانون اساسي، حفاظت محيط زيست را وظيفة دولت ميپنجاهاصل ) 4

 ؟پول و سياست انبساطي پول اشاره دارند يترتيب به سياست انقباض است و كدام موارد، بههايي  هاي پولي چه نوع سياست منظور از سياست -39

. ـ سياسـت بـازار بـاز ـ پـايين آوردن نسـبت        كند ميبراي كنترل پول و حفظ ارزش آن اعمال  از طريق بانك مركزي هايي كه دولت سياست )1
  ير قانونيذخا

. ـ پايين آوردن نـرخ تنزيـل مجـدد ـ خريـد       كند هايي كه دولت از طريق بانك مركزي براي كنترل پول و حفظ ارزش آن اعمال مي سياست) 2
  اوراق مشاركت در دست مردم

كنـد. ـ افـزايش نـرخ تنزيـل       اعمال مـي  ،دولت از طريق تعيين مقررات بر ميزان و نحوة اخذ ماليات از اقشار مختلف جامعههايي كه  سياست) 3
  مجدد ـ پايين آوردن نرخ تنزيل مجدد

هاي  كند. ـ افزايش نرخ سپرده  اعمال مي ،دولت از طريق تعيين مقررات بر ميزان و نحوة اخذ ماليات از اقشار مختلف جامعههايي كه  سياست) 4
  قانوني ـ پايين آوردن نسبت ذخاير قانوني

 ؟است نادرستها و مشكلات اتحادية اكو  ه با توانمنديهر دو مورد كدام گزينه، در رابط -40

اختلافـات سياسـي و    ،اند. ـ در ميان كشورهاي عضـو سـازمان    صنعتي گذار سازمان، توليدكنندة محصولات نيمه از نظر توليد، سه كشور بنيان) 1
  تفاوت در ايدئولوژي وجود دارد.

ز تخصص برخوردارند. ـ اكو نتوانسته است فرصت مناسبي را بـراي انتقـال فنـاوري و     ات توليداتعداد زيادي از در  اكو هريك از اعضاي جديد) 2
  هاي نوين فراهم آورد. كسب فناوري

يـك از كالاهـاي     تواند توسعة تجارت را بين اعضا تحقق بخشد. ـ توانايي توليد هيچ  از نظر تجارت، گسترش تسهيلات تجاري و مبادلاتي مي) 3
  اكو وجود ندارد. عضو با فناوري بالا در كشورهاي اي اي و واسطه سرمايه

اعضـا   از مشابه بين برخي اتسبك صنعتي تخصص دارند. ـ شباهت اقتصادي و توليد  تركيه، آذربايجان و ايران در زمينة صنايع سبك و نيمه) 4
 باعث كاهش كارايي اكو شده است.
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 دربارة خط و زبان پارسي، كدام عبارات، درست است؟ -41

  حرف داشت. 22شد و  الف) خط اوستايي مانند اغلب خطوط سامي از راست به چپ نوشته مي

  دست آمده از زبان پهلوانيك يا پارتي است. اي از آثار به هاي مانوي نمونه ب) نوشته

  شده است. اصل خط پهلوي از ريشة آرامي است و از راست به چپ نوشته مي ج)

  شدند. ها در خط پهلوي همواره در نوشتار منعكس نمي د) برخي مصوت

  ) ب ـ ج2    ) الف ـ ب1

  ) ج ـ د4    ) الف ـ د3

 است؟ نادرستكدام گزينه  -42

  و صاحب نخستين كتاب مهم در لغت عربي بوده است. ترين عالم علم نحو و استاد وي، واضع علم عروض ) سيبويه فارسي بزرگ1

  .) راه يافتن ايرانيان به دستگاه حكومت، به ويژه در عصر اموي، از علل تأثير ايرانيان در نقل و تدوين و نشر علوم در تمدن اسلامي است2

  ها و آثار خود در تحقير اعراب كوشيدند. ) گروه شعوبيه با حالت پرخاش، موضوع برتري عجم بر عرب را پيش كشيدند و حتي در نوشته3

هايي از زبـان دري بـا خـط     المثل ها و ضرب هاي اسلامي اشعار، جمله گزين خط پهلوي شود، در كتاب كه خط عربي رسماً جاي ) پيش از آن4

  شد. عربي نوشته مي

 است؟ نادرستشده در كدام گزينه  توضيحات ارائه -43

  كامل از فلسفه و طبيعيات به زبان فارسي است.ة يك دور سينا  علايي اثر ابوعلية ) دانشنام1

  ) كتاب التفهيم اثر ابوريحان بيروني به خواهش ريحانه دختر حسين خوارزمي به زبان فارسي نوشته شده است.2

  ست.) مؤلف تاريخ سيستان نامعلوم است. بخش دوم اين كتاب در اوايل قرن هشتم و با سبك نثر همان زمان نگارش يافته ا3

  شود. المحجوب اثر جلابي هجويري است كه الگويي براي كتاب شرح تعرف اسماعيل بن محمد مستملي بخاري محسوب مي ) كشف4

  است؟ نشدهي سنايي نگاشته »الحقيقه حديقة«ة كدام گزينه به شيو -44

  التحقيق ) طريق4  الاسرار ) مخزن3  ) تذكرةالاوليا2  العراقين ) تحفة1

  ؟است نادرستويسندة آن انتساب كدام اثر به ن -45

  صائب تبريزي ←محمود و اياز ) 2  آبادي بيدل عظيم ←محيط اعظم ) 1

  وحشي بافقي ←قندهارنامه ) 4  كليم كاشاني ←فتوحات شاه جهاني ) 3

  :)1ادبيات ( تاريخ
 كل كتاب

  231تا  7هاي  صفحه
   :)2ادبيات ( تاريخ

 كل كتاب

  202تا  4هاي  صفحه
   :هاي ادبي آرايه

 كل كتاب

  165تا  3هاي  صفحه
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 به شيوة چه كتابي پرداخت و با كدام شاعر عصر خود ارتباط نزديك داشت؟» بزم وصال«وصال شيرازي در  - 46

  مثنوي، يغماي جندقي )2    ) بوستان، قاآني1

  خان صبا ) فرهاد و شيرين، فتحعلي4    ) مثنوي، مشتاق اصفهاني3

  را در كدام قالب سروده است؟» آرش كمانگير«داد و منظومة  هاي شعر كلاسيك، كدام قالب را ترجيح مي مهرداد اوستا از ميان قالب ترتيب به -47

  قصيده -) غزل2    غزل -) قصيده1

  نيمايي -يده) قص4    قصيده -) مثنوي3

  اند. دربارة مكاتب ادبي مورد نظر در ادبيات جهان و هنرمندان اين مكاتب صحيح …هر دو عبارت گزينة  -48

شـعر  «ها زبان محاوره را ابتدا در تئاتر وارد كردند و به خاطر تصويرگري مسائل مربوط به طبقات زحمتكش، ناتوراليسم را  الف) ناتوراليست

  اند. گفته» دستان تهي

شود و هنرمندان اين مكتب خود را متعهد به بازآفريني دقيق و كامل محيط اجتماعي  رئاليسم ابتدايي بيشتر از كارهاي گوگول آغاز ميب) 

  بينند. و جهان معاصر مي

وئه، راسين، توان به لابروير، بوس سيسم اروپاست و از هنرمندان فرانسوي اين مكتب مي سيسم فرانسه در حقيقت نقطة اوج كلاسي ج) كلاسي

  مولير و پاسكال اشاره كرد.

هاي دريايي پل والري، تحت تأثير اين نمادگراي فرانسوي قرار گرفت و استفان گئورگ از مالارمه تأثير زيـادي   د) ريلكه با ترجمة گورستان

  گرفت.

  ب ـ د) 4  ج ـ د) 3  ج ـ ب) 2  الف ـ ج) 1

  ؟باشند اس. اليوت، فرانتس كافكا و كامل سليمان مي  تي. از فدريكو گارسيا لوركا، ترتيب بهآثار كدام گزينه  -49

  آباد ـ محاكمه ـ اللاجئه زن آواره شاعر در نيويورك ـ خراب) 1

  مجنون السا ـ خشم و هياهو ـ قصر ـ آوارگان عرب) 2

  شاعر در نيويورك ـ در انتظار گودو ـ مسخ ـ آوارگان عرب) 3

  اري بر آفتاب ژوئنمجنون السا ـ طاعون ـ امريكا ـ سوگو) 4

  ؟شود نخستين واكنش فلسطينيان در برابر فشارهاي اسرائيل در كدام مجموعه داستان ديده مي -50

  داستان پدربزرگ من و شيء گم شده) 2    رودخانه و سرود غريبان) 1

  جلال خالد) 4    خانة باشوره قهوه) 3
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  … جز بهموجود است » مجاز وتشبيه «ها هر دو آراية  در همة گزينه -51
  ها توان يافت آن دم كه كيميا بود ناب / ديگري قلب آمد برون زر مسام  از بوته) 1
  طمع به قند وصال تو حد ما نبود / حوالتم به لب لعل همچو شكر كن) 2
  اي بر آفتاب انداختي اي كه بر ماه از خط مشكين نقاب انداختي / لطف كردي سايه) 3
  ز يوسف خود باخبر كني وب راگر بنگري به چاه زنخدان خويشتن / يعق) 4

 ؟ نداردوجود » تشبيه و استعاره«ة آراييكي يا هر دو از ميان ابيات زير در چند مورد  -52

 الف) به كردار آتش رخش برفروخت / دل آخر بر آن آتشت چون نسوخت

  ب) خوش بيارايد هواي نوبهار آن روي گل / تا نمايد دلربايي چون رخ زيباي تو
  نوبهاران / هم از چشمش بر او باريده باران پ) رخانش بود گفتي

  گردد رفتار مي ام كبك سبك اي دامان اين صحرا / كه كوه از ناله ت) ندارد همچو من ديوانه
  گردد هاي دوران مرهم كافور مي ست عاشق را / كه سردي سوزي رويان داغ جان ث) ز عشق لاله

  ) سه4  ) دو  3  ) چهار   2  ) يك  1
  كدام است؟» به و كنايه ، تشخيص، استعاره با ذكر مشبهبليغ اسنادياضافي، تشبيه  بليغتشبيه «هاي  ر اساس داشتن آرايهابيات زير ب ترتيب -53

  بكن كاينجا جهاد اكبر است  يالف) رخش همت را فگن برگستوان از دلق فقر/ نقش محراب

 باد صرصر استب) تا ز هر بادي بجنبي ، پا به دامن كش چو كوه/ كĤدمي مشتي غبار و عمر 

 حجاب/ آنچه پنهان در پس اين شيشة صافي در است نمايد بي پ) چشم حاصل كن كه آنگه مي

  بر زبان نشتر است » الشافي هواالله«ت) از جراحت زنده گردد دل كه فاسد شد چو خون/ ورد 
  ث) دل ز سوداهاي گوناگون بشوي و جمع باش/ زان كه اوراق سفيد ايمن ز بيم ابتر است

  ) ب، ت، پ، ث، الف2    الف، پ، ث، ب، ت   ) 1
  ) ب، ث، ت، الف، پ4    ) الف، ب، ت، پ، ث    3

  هر دو آراية مذكور در مقابل كدام ابيات صحيح است؟ -54
 استعاره) -الف) هزار سرو به معني به قامتت نرسد / و گرچه سرو به صورت بلند بالايي است (تشبيه 

  تشخيص) -عيان را زند قافية من قفا (مجاز ب) اي فضلا پروري كز شرف نام تو / مد
  مجاز) -ج) چو رويي به خدمت نهي بر زمين / خدا را ثناگوي و خود را مبين (كنايه 

  تشبيه) -د) هوش خردمند را عشق به تاراج برد / من نشنيدم كه باز صيد كبوتر شود (استعاره 
  كنايه) -كش (مجاز اي بر عيب من كش / زبان حرف گيران در دهن  هـ) خدايا پرده

  ) د ـ ب4  ) هـ ـ د3  ) ج ـ الف2  ) الف ـ ب1
 نوع سجع به كار رفته در كدام عبارات يكسان است؟ -55

 اي (تپه) سست مانده. الف) روزي به غرور جواني سخت رانده بودم و شبانگاه به پاي كريوه

  ل.ب) الحق پشت و پناه سپاه من بود؛ در ديدة دشمنان خار و بر روي دوستان خا
  پ) و ملك از قبول نصيحت من اعراض نمود و مرا بر اين جمله عذابي فرمود.

  ت) در علم و شجاعت خود نظير نداشت، و از محتشمان اصحاب طريقت بود و از محترمان ارباب شريعت.
  ث) هركه در اداي شكر و شناخت قدر نعمت غفلت ورزد نام او در جريدة عاصيان مثبت گردد.

  الي همت بود و جدي به كمال داشت و مراقبت بر دوام.ج) رفيع قدر و ع
  ) ث ـ ج ـ ت4  ) ج ـ ب ـ پ3  ) ت ـ الف ـ ث2  ) پ ـ ث ـ الف1
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  است؟ نرفتهگونه جناسي به كار  در چند بيت از ابيات زير، هيچ - 56
  الف) آن جان و جهان آمد وان گنج نهان آمد/ وان فخر شهان آمد تا پرده درد ما را

  دولت را اين تخت و سعادت را ي اين مملكت جان را/ اين روضةبين ب) اي مير نمي
  ما را پ) كو رستم دستان تا دستان بنماييمش/ كو يوسف تا بيند خوبي و فرّ

  سازد گراني آب را ت) غوطه در دريا دهد آتش عناني آب را / رزق خاك مرده مي
  شود چيزي بده درويش را تو نسرين ميشود / خار از  شود كفر از تو چون دين مي ث) تلخ از تو شيرين مي

  ج) مير آمد و مير آمد وان بدر منير آمد/ وان شكر و شير آمد تا روز مشين از پا
  كنم چون كوهكن / چند دارم در پس كوه آفتاب عشق را اي در كار هستي مي چ) تيشه

 ) پنج4  ) سه 3  ) چهار2  ) شش  1

  را دارد؟» آرايي تكرار و واججناس، موازنه، «هاي  كدام بيت زير تمام آرايه -57
  ) كه گر آتش است او تو آب رواني / و گر گرد گردد تو باد صبايي1

  ) از راي بلند تو بريده است تباهي / وز طبع لطيف تو گسسته است گراني2
  ) گه حلم گويي درنگ زميني / گه خشم گويي شتاب زماني3
  هاي زماني ) از او راست شد كارهاي زميني / وز او گشت كژ فتنه4

 به كدام شكل صحيح است؟» كنايه -اشتقاق  -تشبيه  - ة مصرحهاستعار -جناس «هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه -58

 كشند الف) جان فداي آن دو مشكين سنبلت كز روي ناز / چون بنفشه دامن گلبوي در پا مي

  ون در دل و پا در گل كردب) وقتي از حالت عشاق خبردار شدم / كه مرا عشق تو خ
  پ) نتواند كه بدوزد نظر از منظر دوست / هر كه را در نظر آن شكل و شمايل بگذشت

  ت) تا كي ندهي داد من اي داد ز دستت / رحم آر كه خون در دلم افتاد ز دستت
  درمان ماست / گو نگاهي كن كه در هر گوشه بيماران بسند ث) چشم مستت كو طبيب درد بي

  ) ت ـ الف ـ ث ـ پ ـ ب2    الف ـ پ ـ ت ـ ث) ب ـ 1
  ) ت ـ ث ـ ب ـ الف ـ پ4    ) ب ـ ت ـ ث ـ پ ـ الف3

  است؟ نادرستهاي ذكرشده در مقابل كدام بيت  آرايه -59
 تشخيص) -) پنجة نفس به بازوي قناعت بشكن / گوي مقصود به چوگان قناعت برباي (تشبيه 1

 تشبيه) -ست از اين كمان تير مراد بر هدف (مجاز نزدهكش من ضعيف / كس  ) ابروي دوست كي شود دست2

 استعاره) -ام (كنايه  ) جانا سري به دوشم و دستي به دل گذار / آخر غمت به دوش دل و جان كشيده3

 تشبيه) -) چون عشق و آرزو به دلم مرد شهريار / جز مردنم به ماتم عشق آرزو نبود (استعاره 4

 نوشته شده است؟ نادرستروي چند مورد از ابيات زير  آراية ذكر شده در كمانك روبه - 60

 گشت (موازنه) ام از عشق بي خبر مي گشت / وجود خسته الف) خيال روي توام دوش در نظر مي

  ب) واالله كه خواب امشب بر من حرام باشد / كاين جان چو مرغ آبي در كوثرست امشب (تشبيه)
  سخن اهل دل است اين و به جان بنيوشيم (جناس تام)پ) دوستان وقت گل آن به كه به عشرت كوشيم / 

  خانة ابروي تو بود (اشتقاق) گشت / باز مشتاق كمان ت) دل كه از ناوك مژگان تو در خون مي
  گير نگار / اي بسا توبه كه چون توبة حافظ بشكست (استعاره) ث) خندة جام مي و زلف گره

  آرايي) همتي بر شبروان خيل خواب انداختي (واجج) خواب بيداران ببستي وان گه از نقش خيال / ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  تاريخ 
  

  
 النهرين ساكن بودند؟ سارگنُ فرماندهي كدام اقوام را برعهده داشت و اين اقوام در كدام قسمت بين - 61

 ) اَموري ـ مركز2    ) اَموري ـ جنوب1

  ) اكَدي ـ مركز4    ) اكَدي ـ جنوب3

  انه از شاهكارهاي كدام دورة مصر باستان است و مصريان چگونه مردماني بودند؟گ ، اهرام سهترتيب به - 62

 ) امپراتوري (پادشاهي) ميانه ـ مطيع2  ) امپراتوري (پادشاهي) قديم ـ صبور1

  ) امپراتوري (پادشاهي) ميانه ـ آرام4  خواه ) امپراتوري (پادشاهي) قديم ـ فزون3

 دست نياورد. توفيق چنداني به … به ناميان برداشت و خشايارشا در نبرد دريايي حكومت ماد را از م …كورش با جلب حمايت  - 63

 ) بزرگان مادي ـ سالاميس2    ) قبايل پارسي ـ سالاميس1

  ماراتن  ) تودة مردم ـ4    ) فرماندهان نظامي ـ ماراتن3

تـدريج زمينـة تقسـيم     بـه  …و امپراتور  نداشتطلبي گام برد در مسير پيشرفت و توسعه …به رهبري  و شهرهاي تابعة آن دولت ـ شهر آتن  - 64

 امپراتوري روم را به دو بخش شرقي و غربي فراهم كرد.

 ) كنستانتين ـ پريكلس 2    ) پريكلس ـ كنستانتين  1

  ) كنستانتين ـ آوگوستوس  4    ) آوگوستوس ـ كنستانتين  3

 اي با هم جنگيدند؟ و ايران و روم بارها بر سر چه منطقهدر شرق و غرب وسعت يافت ، در زمان كدام پادشاه قلمرو اشكانيان ترتيب به - 65

  ـ آسياي صغير تيرداد) 2    ) مهرداد ـ ارمنستان1

  ) اردوان ـ ارمنستان4    ) ارد دوم ـ آسياي صغير3

به اسـلام بعـد از     آورنده در كدام شهر سكونت داشتند و نخستين ايمان بيشتر يهوديان شبه جزيرة عربستانزمان با ظهور اسلام  ، همترتيب به - 66

  حضرت علي (ع) و حضرت خديجه (س) چه كسي بود؟

  ) نجران ـ زيدبن حارثه2    قحافه ) يثرب ـ ابوبكربن ابي1

  قحافه ) نجران ـ ابوبكربن ابي4    ) يثرب ـ زيدبن حارثه3

هجرت  5مانان با مشركان در سال ، نخستين قانون اساسي مدينه پس از هجرت پيامبر از مكه به اين شهر چه بود و كدام جنگ مسلترتيب به - 67

  به شكست مشركان انجاميد؟

  نامة عمومي مدينه ـ احزاب ) پيمان2    ) پيمان عقبة اول ـ خندق1

  نامة عمومي مدينه ـ حنين ) پيمان4    ) پيمان عقبة اول ـ تبوك3

  كل كتاب : 1تاريخ 
  228تا  2هاي  صفحه

  : كل كتاب 2تاريخ 
  249تا  2هاي  صفحه
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  صحابة پيامبر نسبت به رفتار عثمان اعتراض كردند؟افراد از   پس از رحلت پيامبر (ص) ابوبكر با حمايت چه كساني خليفه شد و كدام ،ترتيب به - 68
 ابوسفيان و طلحه و زبير ـ ميثم تمار و عمار ياسر بن حنظلة) 1

  ) عمربن خطاب و ابوعبيده جراح ـ ميثم تمار و سلمان فارسي2
  ابوسفيان و طلحه و زبير ـ ابوذر غفاري و سلمان فارسي بن حنظلة) 3
  ابوذر غفاري و عمار ياسر ) عمربن خطاب و ابوعبيده جراح ـ4

  معاويه در زمان كدام خليفه به حكومت شام رسيد و نخستين قيام به قصد خونخواهي امام حسين (ع) چه نام داشت؟ - 69
  ) ابوبكر ـ قيام مختار2    ) ابوبكر ـ قيام توابين 1
  ) عمر ـ قيام مختار4    ) عمر ـ قيام توابين  3

  ؟نيستمورد از اقدامات وي  عباس بود و كدام منصور چندمين خليفة بني -70
 ) دومين ـ قتل ابومسلم خراساني با وجود خدمات زياد وي براي عباسيان1

  ) دومين ـ تأكيد بر خويشاوندي عباسيان با پيامبر براي اثبات حقانيت خلافت عباسي2
  هاي علويان ) سومين ـ سركوب جنبش3
  ) سومين ـ انتخاب بغداد به عنوان پايتخت خلافت عباسي4

  ه عاملي سبب شد خليفة عباسي فرمان حكومت سيستان، كابل و بلخ را براي يعقوب ليث صفاري بفرستد؟چ -71
 ) خطبه خواندن يعقوب ليث به نام خليفة عباسي1

  هاي او در سركوب خوارج و جهاد با كفار مرزهاي شرقي ) موفقيت2
  ) سركوب طاهريان و تصرف نيشابور توسط يعقوب ليث3
  اسي از لشكركشي يعقوب ليث به بغداد) هراس خليفة عب4

  ؟باشد ميدرپي به هند  هاي پي محمود غزنوي از لشكركشي كدام گزينه از اهداف -72
  هاي هنديان ) سركوب شورش2    ) جهاد در راه خدا1
  ) گسترش زبان فارسي در هند4    ) دستيابي به ثروت فراوان هند3

 رخواست كمك نمايد؟كدام عامل موجب شد كه امپراتور روم شرقي از پاپ، د -73

 ) مشكلات اقتصادي و اجتماعي امپراتوري روم شرقي1

  هاي مذهبي ها براي شركت در جنگ ) تشويق مردم توسط فئودال2
  ملازگرد نبرد) پيروزي سلجوقيان بر امپراتوري بيزانس در 3
  هاي نظامي مسيحيان در آسياي صغير و اندلس ) موفقيت4

 ؟را مركز مستعمرات پرتغال در مشرق زمين قرار داد نجا، آ»گوآ«با اشغال جزيرة  چه كسي -74

  ) كريستف كلمب2    ) آلبوكرك1
  ) واسكودوگاما4    ) بارتولومودياز3

 در اواخر قرن نوزدهم، افزايش توليدات صنعتي و نياز به مواد اوليه و بازار فروش در آلمان منجر به چه چيزي شد؟ -75

 غاز كرد.) آلمان تلاش خود را براي كسب مستعمرات آ1

  گام در جهت وحدت آلمان پيش برد. به هاي خود را گام ) بيسمارك برنامه2
  ) موج اعتراضات عليه رژيم استبدادي افزايش يافت و قيامي عليه آن صورت گرفت.3
  ) اين كشور اقدام به بستن قراردادهاي متعدد با كشورهاي همسايه كرد.4
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 تبعيد نمودند.  …سركوب كردند و فرانسويان، اميرعبدالقادر را به  …قيام مهديون را در  …مك ها با ك ترتيب، در قرن نوزدهم، انگليسي به - 76

  ها ـ مصر ـ دمشق ) عثماني2    ) فرانسويان ـ مصر ـ قاهره1

  ) فرانسويان ـ سودان ـ دمشق4    ها ـ سودان ـ قاهره ) عثماني3

هـاي حكومـت صـفوي را تثبيـت و      شاهي چه بود و كدام شاه صفوي پايه اقدام شاه اسماعيل صفوي پس از نشستن بر تخت اولين، ترتيب به -77

 تحكيم نمود؟

  ) مقابله با دشمنان خارجي ـ شاه عباس يكم2  قويونلوها ـ شاه عباس يكم ) شكست آق1

  ) مقابله با عثمانيان در غرب ـ شاه تهماسب4  ) رسمي كردن مذهب شيعه ـ شاه تهماسب3

 ؟نيستسياسي و اجتماعي استقرار شاهزادگان قاجاري در نواحي مختلف ايران  كدام مورد از پيامدهاي نامطلوب -78

 ) نتايج زيانبار رقابت آشكار و پنهان شاهزادگان با وليعهد1

  ثباتي و جنگ داخلي در كشور به دليل شورش شاهزادگان حاكم بر ولايات بعد از مرگ شاه ) بي2

  ت ولايات به شاهزادگان فاقد لياقت و كفايت لازم) نابساماني اوضاع ولايات به دليل انحصار حكوم3

   كامل شاهزادگان از قدرت استبدادي و مطلقهة بهرة هاي استعماري در نتيج ) نفوذ و دخالت قدرت4

  ماه حبس آزاد كند؟ 10امام خميني (ره) را بعد از  ،حكومت پهلويتا چه چيزي باعث شد  ،هـ . ش 1343در سال  -79

  ) شعار دفاع از حقوق بشر2    سيون) تصويب قانون كاپيتولا1

  ) اعتراض مردم و علماي ديني4    ) تلاش جهت كاهش تنفر عمومي3

 است؟ نبوده 58 سال آبان 13براي تسخير سفارت آمريكا در  پيرو خط امام كدام مورد از دلايل دانشجويان -80

  ) ورود محمدرضا شاه به آمريكا1

  ي) تداوم دشمني دولت آمريكا با انقلاب اسلام2

  هاي مؤثر در انقلاب توسط مزدوران آمريكايي ) ترور شخصيت3

  ) افزايش دخالت سفير و ساير مأموران سفارت آمريكا در امور داخلي ايران4
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  جغرافيا
  
  
  

 آوري اطلاعات است؟ نامه و مصاحبه مربوط به كدام روش جمع ، پرسشترتيب به -81

  ) ميداني ـ ميداني2    اي ـ ميداني ) كتابخانه1

  اي ) ميداني ـ كتابخانه4    اي اي ـ كتابخانه كتابخانه )3

ساز پيدايش روستاها در چـه منـاطقي    ها در كشور ما بيش از هر چيزي به كدام عامل بستگي داشته و اين عامل زمينه گيري سكونتگاه شكل -82

 شده است؟

  ها هاي مجاور آن ) ميزان دسترسي به آب ـ ارتفاعات و دشت1

  ها هاي مجاور آن اك ـ ارتفاعات و دشت) حاصلخيزي و جنس خ2

  ها هاي كوهستان ها و دامنه ) ميزان دسترسي به آب ـ پايكوه3

  ها هاي كوهستان ها و دامنه ) حاصلخيزي و جنس خاك ـ پايكوه4

 ؟رويه كدام است پيامد كشت بي -83

  خاك شور شدن) 2    ) فشرده شدن ذرات خاك1

  اد موجود در خاككاهش مو) 4    تخريب محدودة وسيعي از خاك) 3

 ؟هاي نواحي ايران است هاي جملة زير مربوط به كدام نوع از جنگل ويژگي -84

  »ترين پوشش گياهي مغرب و جنوب غربي ايران است. جنگلي بلوط ايران وسيع ةجامع«

  هاي هيركاني جنگل) 2  مرطوب ارسباران هاي نواحي نيمه جنگل) 1

  كخش نيمه نواحي هاي جنگل) 4    حراهاي  جنگل) 3

 گيرد. سرچشمه مي …كيلومتر طول از  …رود راين با  -85

  ـ هلند 1300) 2    ـ هلند 1200) 1

  ـ سوئيس 1300) 4    ـ سوئيس 1200) 3

  ؟به بلايي طبيعي منجر شود تواند مي طبيعي ةيك از مناطق زير يك حادث در كدام - 86

  هاي قطبي جنوبگان ) يخچال2    هاي انبوه شمال جنگل) 1

  ) صحراي بزرگ آفريقا4    هشهر كوهستاني پاو) 3

 ؟م كشور استاترين مراكز توريسم زمستاني هستند و قصرالحمرا از بناهاي فرهنگي كد كدام كشورهاي اروپايي از مهم -87

  اسپانيا و فرانسه ـ تركيه) 2    اتريش و سوئيس ـ اسپانيا) 1

  اسپانيا و فرانسه ـ اسپانيا) 4    اتريش و سوئيس ـ تركيه) 3

رشد طبيعـي   نرخ نفر باشد، 200000ومير  نفر و مرگ 3500000ميليون نفر، اگر ميزان مواليد در طول يك سال  60ت در كشوري با جمعي -88

 جمعيت چند درصد است؟

1 (5   2 (/5 5   3 (4   4 (/4 5   

  : 1جغرافيا 
  كل كتاب

  164تا  1هاي  صفحه
  : 2جغرافيا 

  كل كتاب
  173تا  1هاي  صفحه
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1
2
0
0

1
7
0
0

1
9
5
0

ف
ال

 ؟در كدام گزينه آمده است ،بندي كشورها براساس شاخص توسعة انساني ازمان ملل متحد براي دستهمعيارهاي س -89

  نرخ باسوادي ،ميزان درآمد سرانة مردم ،اميد به زندگي) 1

  دسترسي به دانش و معرفت ،قدرت خريد مردم ،ومير در كودكان نرخ مرگ) 2

  مواليدنرخ  ،اميد به زندگي ،سطح رفاه) 3

  طول عمر مورد انتظار در بدو تولد ،قدرت خريد مردم ،اسواديميزان ب) 4

 گيرد؟ بندي بر چه اساسي صورت مي ويژگي اصلي هر ناحيه چيست و ناحيه -90

 دان و شيوة كار او ) تفاوت يك ناحية جغرافيايي با ناحية مجاور خود ـ طرز تفكر يك جغرافي1

  هاي طبيعي و انساني يك ناحيه ي) وحدت و همگوني عناصر طبيعي و انساني در آن ـ ويژگ2

  هاي طبيعي و انساني يك ناحيه ) تفاوت يك ناحية جغرافيايي با ناحية مجاور خود ـ ويژگي3

  دان و شيوة كار او ) وحدت و همگوني عناصر طبيعي و انساني در آن ـ طرز تفكر يك جغرافي4

 با توجه به تصوير مقابل: -91

 الف) ارتفاع نقطة الف چند متر است؟

  ؟تندتر است) در كدام قسمت شيب ب

  ـ شرق 1500) 1

  ـ غرب 1450) 2

  ـ شرق 1450) 3

  ـ غرب 1500) 4

 شوند؟ ها را سبب مي گيري كدام پديده گيرند و شكل در چه مناطقي شكل مي» كارستي«اشكال  -92

  هاي بادبردگي ها يا حوضه گودال  ) كوهستاني ـ2  هاي بادبردگي ها يا حوضه گودال) بياباني ـ 1

  ها   ) كوهستاني ـ غارها و چشمه4    ها   ) بياباني ـ غارها و چشمه3

 ها هستند؟ در بيابان بادييك از اشكال فرسايش  ، حاصل كدام»هاي سنگي برخان، رگ و ستون«، ترتيب به -93

  ) كاوشي ـ تراكمي ـ كاوشي2    ) كاوشي ـ كاوشي ـ تراكمي1

  كاوشي) تراكمي ـ تراكمي ـ 4    ) تراكمي ـ كاوشي ـ كاوشي3

 به چه علت نواحي بياباني براي تحقيقات نجومي و صنايع هوافضا مناسب هستند؟ -94

  نخورده بودن محيط ) دست2    ) شدت تابش انرژي خورشيدي1

  ) آسمان صاف و بدون ابر 4    ) وسعت زياد3
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 كدام است؟ بعد عمودي يك كشوراست و » سرزمين«كدام عبارت بيانگر مفهوم  -95

 المللي ـ حكومت ت بين) واحدي سياسي با شخصي1

  ـ حكومت چهرة طبيعي يا فيزيكي يك كشور) 2

  المللي ـ حاكميت ) واحدي سياسي با شخصيت بين3

  يك كشور ـ حاكميتچهرة طبيعي يا فيزيكي ) 4

  عنوان مرز درست است؟  كدام گزينه، دربارة رودها به - 96

 به يك اندازه است.) خط تالوگ بهترين خط مرزي است؛ زيرا فاصلة مرز از هر دو ساحل 1

  ) خط منصف بهترين خط مرزي است؛ زيرا فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است.2

  راني در دو طرف آن را دارند. ) خط تالوگ بهترين خط مرزي است؛ زيرا هر دو كشور حق كشتي3

  دارند.راني در دو طرف آن را  ) خط منصف بهترين خط مرزي است؛ زيرا هر دو كشور حق كشتي4

  چه نوع مرزي است؟» كانادا و آلاسكا«و مرز بين » هند و پاكستان«، مرز بين ترتيب به -97

  ) تحميلي ـ هندسي2    ) تحميلي ـ پيشتاز1

  ) تطبيقي ـ پيشتاز4    ) تطبيقي ـ هندسي3

درون كشـور   …ورهاي اي از اين نوع كشورهاسـت و كش ـ  نمونه …شوند كه  برابر عرضشان شناخته مي …كشورهاي طويل با طول حداقل  -98

  اي از اين نوع كشورها است. نمونه …اند و  ديگري محصور شده

  ـ آفريقاي جنوبي محيطي) شش ـ تايلند ـ 2  آفريقاي جنوبي  ) پنج ـ شيلي ـ محاطي ـ1

  سوازيلند  ) شش ـ شيلي ـ محاطي ـ4    ـ سوازيلندمحيطي ) پنج ـ تايلند ـ 3

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب، به» وجود مزارع پلانتيشن در جنوب ايالات متحده«و » گو و سوماليبازده بودن توليد برنج در كن كم«علت  -99

 ) فرسايش و ضعف خاك ـ كشت و صدور محصولات براي كسب سود1

  بوميان) فرسايش و ضعف خاك ـ افزايش سطح رفاه زندگي 2

  ) سيستم كشاورزي معيشتي ـ كشت و صدور محصولات براي كسب سود3

  بوميان) سيستم كشاورزي معيشتي ـ افزايش سطح رفاه زندگي 4

  در كدام قسمت اين كشورها قرار دارند؟ ترتيب به ،»ايتاليا«و » ايالات متحدة آمريكا«ناحية صنعتي  - 100

  ) شمال غرب ـ شمال2    ) شمال شرق ـ شمال1

  ) شمال غرب ـ غرب4    ) شمال شرق ـ غرب3
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   شناسي جامعه 
  
  

 با كدام مفهوم و موضوع مرتبط است؟ ترتيببهعبارات زير  - 101

 شود. اي كه به اعتبار عقل عملي ايجاد مي پديده -

  ها دارند. هاي اجتماعي انسان در كنش اي كنندهاند و تأثيرات تعيين هاي طبيعي زلزله يا خشكسالي پديده -
  اي در نظام اجتماعي كل دارند. كننده هايي كه نقش تعيين نظام خرده -
  هاي طبيعي ـ نهاد اجتماعي   دة اعتباري ـ ملاك تشخيص پديده) پدي1
  هاي اجتماعي ـ نظام اجتماعي ) پديدة تكويني ـ ملاك تشخيص پديده2
  ) پديدة اعتباري ـ گسترة جهان اجتماعي ـ نهاد اجتماعي3
  ) پديدة تكويني ـ گسترة جهان اجتماعي ـ نظام اجتماعي4

 …، است. بنابراين …موضوع علوم انساني  - 102

 ها ممكن نيست. ها، شناخت اين كنشهاي اجتماعي ـ بدون شناخت اهداف و اغراض انسان) شناخت معناي كنش1

 كند.) كنش انساني ـ قوانين كلي موجودات را شناسايي مي2

 كند.ها را بررسي مي هاي ارادي انسان ـ پيامد آن) فعاليت3

 كند. هاي انساني را مطالعه ميه كنشب هاي غيرارادي انسان ـ قوانين مربوط) فعاليت4

 ؟نيستهاي اجتماعي، صحيح  كدام گزينه در ارتباط با پيامدهاي كنش انساني، صحيح است، ولي در رابطه با پديده - 103

ن دنبـال دارنـد، همـا    هاي اجتماعي و پيامدهايي كه بـه  كنششود. ـ   كند و پاسخ سلام او پيامد ارادي كنش او محسوب مي ) فردي سلام مي1
  اند.  هاي اجتماعي پديده

هـاي   هريـك از پديـده   كـنش اوسـت.  ـ   غيـرارادي شود كه اين پيامد  دست و صورت او پاكيزه مي ،گيرد صورت مداوم، وضو مي ) فردي كه به2
  گيرد. اجتماعي مستقل از يكديگر شكل مي

 هـا  از پديـده  ها در بعضـي ديگـر   هريك از پديده ستند.  ـ) پيامدهاي طبيعي كنش انسان همانند خود كنش وابسته به آگاهي و اراده انسان ه3
  پذيرند. گذارند و از بعضي تأثير مي تأثير مي

  هاي اجتماعي هستند. هاي اجتماعي از پديده هنجارها و ارزش) پيامدهاي احتمالي كنش انسان ممكن است انجام بشود يا نشود. ـ 4
 است؟ي اشاره شده ، به كدام فوائد علوم اجتماعترتيب به زير، متن در - 104

 دو هـر  مـذاكرات،  ايـن  در .گرفت صورت احتمالي جنگ وقوع از جلوگيري براي مذاكراتي كشور، دو بين گرفته صورت هاي اختلاف پي در«

 دو هر مطبوعات در مذاكرات اين نتايج . بازتابپرداختند خود هاي اختلاف وفصل حل به و دادند ارائه شان گذشته عملكرد براي دلايلي كشور

 .»داشت همراه  به را انتقادها از سيليكشور، 

فهـم   طريـق  از همراهـي  و همدلي ـ اجتماعي هاي كنش شناسايي طريق از اجتماعي هاي فعاليت پيامدهاي و آثار به نسبت بيني پيش ) قدرت1
 اجتماعي گيري موضع و داوري امكان ـ ها كنش معاني

  هنجارها به نسبت انتقاد و داوري ظرفيت ـ مناسب اجتماعي گيري موضع و واكنش ـ اه كنش معاني فهم طريق از همراهي و ) همدلي2
اجتمـاعي   گيـري  موضـع  و واكنش ـ اجتماعي هاي كنش شناسايي طريق از اجتماعي هاي فعاليت پيامدهاي و آثار به نسبت بيني پيش ) قدرت3

  ديگران هاي كنش معاني فهم مناسب ـ
 به هنجارها نسبت انتقاد و داوري ها ـ ظرفيت كنش معاني فهم طريق از همراهي و همدلي ـ ها كنش معاني مفه طريق از همراهي و ) همدلي4

  : 1شناسي  جامعه
  كل كتاب

  110تا  1ي ها صفحه
  : 2شناسي  جامعه

  كل كتاب
  89تا  1هاي  صفحه
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 مربوط به كدام قسمت از نمودار است؟ ترتيب  بههر يك از عبارات زير  - 105

  گرفتن درس ـ ياد
  ـ شكست ناشي از تصميم احساسي

 ـ قبولي در امتحان

  ـ نشاط پس از ورزش
  ) ب ـ الف ـ ج ـ د2  ـ الف) الف ـ د ـ ج 1
  ) ج ـ ج ـ الف ـ د4  ) ج ـ الف ـ الف ـ ب3

 با تصوير و نمودار زير مرتبط است؟  ترتيببهكدام گزينه  - 106

                   
             (الف)                                                                 (ب)

هاي اجتماعي شـبيه يكـديگر نيسـتند و مسـير      داند ـ جهان  علم مي ،آيند هاي تجربي به دست مي هان متجدد فقط علومي را كه از روش) ج1
  كنند. يكساني را طي نمي

اعي كننـد ـ هـر جهـان اجتم ـ     اند و براي رسيدن به اين اهداف از علوم تجربي اسـتفاده مـي   آدميان متوجه اهداف دنيوي ،) در جهان متجدد2
  آورد. خود را به وجود ميبا ناسب تفرهنگ و تمدن م

هـاي خـود تحـولاتي را     هـا و ارزش  ها براساس آرمـان  ها و تمدن دهند ـ فرهنگ  ها اراده و آزادي خود را از دست مي ) در جهان متجدد، انسان3
  كنند. دنبال مي

شوند ـ بعضي جوامع در مقايسـه بـا جوامـع      مي اي ام اجتماعي پيچيدهتدريج اسير نظ ) در جهان متجدد، افراد خواهان تسلط بر اين جهان به4
  اند و اين جوامع بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. مانده پيشرفته عقب

 با كدام موضوع مرتبط است؟ ترتيب بههر يك از اين عبارات  - 107

و » هـا  هـاي خـوب و بـد انسـان     كـنش ة داوري دربـار «، »كنـد  را احاطه مـي  ها ابعاد وجود انسانة اي كه هم شده ريزي نظام اجتماعي برنامه«
 »تواند داوري ارزشي كند دليل خصلت تجربي خود، نمي شناسي علمي به جامعه«

 شناسي تفهمي علوم انساني ـ روش جامعهة ) قفس آهنين ـ فايد1

 شناسي انتقادي ) ويژگي جهان متجدد ـ اهميت علوم اجتماعي ـ روش جامعه2

  هاي عقلاني معطوف به هدف ـ اهميت علوم انساني ـ ويژگي علوم اجتماعي عقلي ) كنش3
  شناسي تفهمي شناسي انتقادي ـ روش جامعه عقلانيت ابزاري ـ ويژگي جامعهة ) بسط و توسع4

هاي مربوط  ها و ارزش رمانهايي دارد و هر جهان اجتماعي نيز، براساس عقايد، آ ها و محدوديت هر بخشي از جهان اجتماعي، فرصت«عبارت  - 108
  با كدام گزينه ارتباط دارد؟» آورد. هاي جديدي را براي انسان پديد مي به خود، افق

وآمـد ايمـن و سـريع را نيـز      هـا، فرصـت رفـت    آورند، عمل كردن بـه آن  وجود مي هايي را به كه محدوديت ) مقررات راهنمايي و رانندگي با آن1
 دنبال دارد. به

  گشايد كه توسط گذشتگان او پديد آمده است و داراي هنجارها و نمادهايي است. ه در جهاني ديده مي) انسان هموار2
  شناسند. دانند و عضويت و نقش يكديگر را مي ) در زمين فوتبال، بازيكنان، داوران و تماشاگران، قواعد بازي را مي3
گونه كه نگـاه دنيـوي، حاصـل نگـاه انحرافـي انسـان بـه         عي است، همان) جهان اساطيري، حاصل نگاه انحرافي انسان به موجودات فوق طبي4

  موجودات طبيعي است.
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 صحيح است؟مقابل هاي زير در ارتباط با جدول  يك از گزينه كدام - 109

) ابزار شناخت عقلي: عقل انسان / منبـع شـناخت تجربـي: عـالم طبيعـت / روش      1
 رفتار و عمل آدمية شناخت شهودي: نحو

عقلي: تفكر و استدلال / منبع شناخت تجربـي: شـناخت مسـائل و     ) ابزار شناخت2
  قوانين كلي و عام / روش شناخت شهودي: الهامات الهي و غيرالهي

) ابزار شناخت عقلي: عقل انسان / منبع شناخت تجربي: قلب و دل آدمـي / روش  3
  شناخت شهودي: مشاهده و استدلال

منبع شناخت تجربي: شناخت مسائل و قوانين كلـي و عـام / روش شـناخت شـهودي: رياضـت و      ) ابزار شناخت عقلي: مشاهده و استدلال / 4
  تزكيه و سلوك

شناسي انتقادي، كدام مراحـل صـحيح    هاي ناشي از آن و پيدايش جامعه شناسي و آسيب رويكرد حسي و تجربي در جامعهة در ارتباط با غلب - 110
  باشد؟  مي
هاي ارزشـي و هنجـاري    عدم امكان داوريرويكرد حسي و تجربي به علوم اجتماعي دد ) شرايط خاص فرهنگي و تاريخي جهان متج1

  شناسي انتقادي پيدايش جامعه علم به شناخت حسي   ترديد فيلسوفان علم در محدوديت هاي اجتماعي نسبت به پديده
تبـديل علـوم   هـاي اجتمـاعي   هاي ارزشي و هنجاري نسـبت بـه پديـده    عدم امكان داوري) رويكرد حسي و تجربي به علوم اجتماعي 2

  شناسي انتقادي پيدايش جامعههاي حاكم شناسي با ارزش جامعهة عدم امكان مقابل اجتماعي به علم ابزاري
هـاي   هـاي ارزشـي نسـبت بـه پديـده      عـدم امكـان داوري   محدود شدن علـم بـه علـم تجربـي      گرايانه در علوم  ديدگاه حسة ) غلب3

 شناسي انتقادي پيدايش جامعه علم به شناخت حسي   ترديد فيلسوفان علم در محدوديتاجتماعي

سـيار و متغيـر    جتماعي به علم ابزاريتبديل علوم ارويكرد حسي و تجربي به علوم اجتماعي  ) محدود شدن علم به علم تجربي 4
  شناسي انتقادي پيدايش جامعه شدن شناخت علمي 

 از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد. ترتيببههاي زير را  گزاره - 111

  افراد است. تر از هويت اجتماعي اي گسترده هويت فرهنگي جهان اجتماعي، پديده -
  .شود مي دچار از خودبيگانگي فطري، آن جهان اجتماعي فرهنگ تاريخي خود را فراموش كننداگر اعضاي يك جهان اجتماعي،  -
  تواند منجر به تزلزل فرهنگي شود. بحران هويت مي -
  كند. جهان اجتماعي خودباخته، به روش تقليدي عمل مي -
  ص -غ  –غ  –) ص 2    ص –غ  –ص  –) ص 1
  ص -ص  –غ  –) ص 4    غ –ص  –ص  –) غ 3

 شود؟ يك در يك جهان سكولار، ديده مي كدام - 112

  تواند در جامعه ظهور و بروز داشته باشد. ) امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود ندارد و هويت ديني افراد نمي1
  نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صعودي فراهم است. گيرد و صرفاً براي يك هاي دنيوي شكل مي ) تحركات اجتماعي بر مدار ارزش2
هـاي   ) تحركات اجتماعي صعودي تنها براي كساني ممكن است كه منابع ثروت را در اختيار دارنـد و مناسـبات و روابـط آن بـر مـدار ارزش     3

 گيرد. اقتصادي شكل مي

شوند و امكان تحرك اجتماعي صعودي صرفاً براي يك نـژاد   ه نميرسميت شناخت هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند، به ) هويت4
 خاص فراهم است.

  كند؟ فرهنگ آرماني و واقعي جوامع راه پيدا مية حقيقت چگونه به عرص ترتيب  به - 113
  ي  هاي حقيق ها و اعمال خود براساس عقايد و ارزش دهي هنجارها، كنش هاي حقيقي ـ با سازمان ) با ايمان به عقايد و ارزش1
  ) با جانبداري مردم و رعايت آن ـ با خروج از فرهنگ باطل و قبول فرهنگ حق2
 هاي حقيقي هاي حقيقي ـ با ايمان به عقايد و ارزش ها و اعمال خود براساس عقايد و ارزش دهي هنجارها، كنش ) با سازمان3

 ) با جانبداري مردم و رعايت آن ـ با نوع نگاه و رفتار جوامع به حقيقت4

  نوع شناخت         
 معيار

 شهودي عقلي تجربي

  ؟  ابزار
   ؟ منبع
 ؟   روش
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 عبارات زير است؟ ةدهندنشان ترتيب بهام گزينه كد - 114

 چگونگي شناخت حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي -

  حقيقت در قلمرو واقعيت چگونگي حدود -

  هاي نافي ابعاد متعالي و الهي انسان به رسميت نشناختن هويت -

  معنوي) علم متناسب با همان لايه ـ متغير ـ جهان 1

  بر عقل و وحي ـ متغير ـ جهان معنوي) علوم مبتني 2

  ) علم متناسب با همان لايه ـ ثابت ـ جهان متجدد3

  متجدد) علوم مبتني بر عقل و وحي ـ ثابت ـ جهان 4

و اين هويت، ملت اسـلامي را   …است و به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود  …در ديدگاه مستشرقان، هويت فرهنگي جوامع اسلامي،  - 115

 كند. مي، تقسيم  … ناوينع در قالب

  ناسيوناليسم –شود  مي –) دنيوي 1

  ناسيوناليسم –شود  نمي –) دنيوي 2

  گرايانه قوم –شود  مي –) معنوي 3

  گرايانه قوم -شود  نمي –) معنوي 4

هاي فردي و اجتماعي  تهاي مختلف هويتي صحيح است ولي در رابطه با تناسب هوي تعامل بخشة دربار ترتيب  بههاي زير  يك از گزينه كدام - 116

 ؟نيستصحيح 

هـاي اخلاقـي آن    شـود. ـ نگـاه دنيـوي جهـان متجـدد و ارزش       ها مشخص مي اي آن اي هويت جمعي افراد در جايگاه قبيله قبيلهة ) در جامع1

 شود. جان نگاه مي عنوان موجودي بي اي است كه به طبيعت به گونه به

لات تاريخ و فرهنگ تأثيرگذار است، جهـان اجتمـاعي نيـز در خصوصـيات روحـي افـراد اثـر        ) خصوصيات روحي و رواني افراد در مسير تحو2

آورد. ـ جهان غـرب بـا آن دسـته از اوصـاف       ها را فراهم مي رشد آنة برد و يا زمين گذارد و امكان رشد برخي از فضايل و رذايل را از بين مي مي

  ن شكل بگيرند.هاي دنيوي آ رواني سازگار است كه در ارتباط با آرمان

هاي ديگـر را   آيد و برخي از كنش وجود مي داند كه در خشكي و دريا به ها را مبدأ فسادي مي هاي اجتماعي انسان ) قرآن كريم برخي از كنش3

ر اسـت و  خواند. ـ هر جهان اجتماعي با هر نوع از هويت اخلاقـي و روانـي افـراد سـازگا      منشأ گشايش بركات آسمان و زمين بر روي انسان مي

 آورد. هاي رشد هر نوع هويت را فراهم مي زمينه

كنيم. ـ هويت اجتماعي جهان غـرب بـا     كنيم در حقيقت به هويت اجتماعي خود اشاره مي ) هنگامي كه خود را عضو گروه خاصي معرفي مي4

 نيوي اين جهان سازگار باشد.تواند با هويت د هويت اخلاقي و الهي انسان نمي و هويت رواني و اخلاقي معنوي ناسازگار است
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 ج در شكل زير كدام است؟ ،مصداق الف، ب ترتيب  به - 117

انسـاني اسـت. ـ    ة ترين مسـائل جامع ـ  زيست از مهم  هاي اجتماعي انسان بر محيط ) امروزه تأثير كنش1

هـاي جغرافيـايي مختلـف تـأثيراتي در      گذارد. ـ محـيط   جهان اجتماعي بر خصوصيات روحي افراد اثر مي

 گذارند. سبات و روابط اجتماعي ميمنا

دهـد. ـ    ـ يك انسان باتقوا جهاني را تغيير مـي » ظهر الفساد في البرّ و البحر بما كسبت أيدي الناّس) «2

  »ما ضعف بدن عما قويت عليه النية«

اعي امكـان رشـد برخـي از فضـايل و     گذارند. ـ جهان اجتم ـ  ميافراد هاي جغرافيايي مختلف تأثيراتي در مناسبات و روابط اجتماعي  ) محيط3

  گردد. تيروئيد موجب عصباني شدن انسان مية برد. ـ ترشحات زياد غد رذايل را از بين مي

جامعـه و تـاريخي را    ،دليل شقاوت باطني به ها انسان تأثير جغرافياي طبيعي بر فرهنگ انساني تحقيق كرده است. ـ بعضي ة ) منتسكيو دربار4

  شود. قواي روحي درمان مي از جسماني از طريق كمك گرفتن هاي بيماريبرخي از   . ـكشانند به نابودي مي

 ةو از نظـر فـارابي در مدين ـ   …نامد. در اين نوع حاكميت مي …هاي آنان باشد، حاكميت اكثريت را در صورتي كه بر مدار خواسته ارسطو - 118

 شود.تعيين مي …فاضله حقيقت با 

 كنند. ـ سنت و قانون الهيخود حكومت مي ) جمهوري ـ مردم براساس آراي1

  ) دموكراسي ـ مردم براساس حقيقت و فضيلت حضور و فعاليت دارند. ـ سنت و قانون الهي2

 ) جمهوري ـ مردم براساس حقيقت و فضيلت حضور و فعاليت دارند. ـ عقل و وحي3

 الهي ةكنند. ـ اراد) دموكراسي ـ مردم براساس آراي خود حكومت مي4

 يك از شرايط زير چه وضعيتي است؟ نتيجة هر ترتيببه - 119

 ناتواني يك نسل در حفظ و انتقال فرهنگ خود -

  عنوان مواد و موجوداتي خام نگاه به جهان به -

  اجتماعي جهان مقبول مرزهاي از هويتي بيرون بروز تغييرات -

  ل فرهنگيتزلز -گسترش عقلانيت ابزاري -نوين اياراده و آگاهي گسترش و ) پيدايش1

  بحران هويت -طرد عناصر معنوي و مقدس جهان -هاي بعديها و انتخابجديد براي كنش ) ايجاد موقعيت2

  خودباختگي فرهنگي -اسارت در قفس آهنين -) فروريختن جهان اجتماعي3

  تعارض فرهنگي -طرد عناصر معنوي و مقدس جهان -) دگرگوني جهان اجتماعي4

  پيامد كدام موارد هستند؟ ترتيببه، »هويتبحران «و » تزلزل فرهنگي« - 120

و  طبيعـي  نيازهـاي  گـويي بـه   باز ماندن جهـان اجتمـاعي از پاسـخ    –اجتماعي  جهان هاي يكارزش و عقايد با ناسازگار زندگي ) تداوم شيوة1

 هاانسان معنوي و فطري يا جسماني

نـاتواني جهـان اجتمـاعي در     –سـازند  مـي  را جهان اجتماعي فرهنگي ويته كه هاييارزش و هاآرمان ) از دست رفتن ثبات و استقرار عقايد،2

  خود هاي اجتماعيارزش و عقايد از دفاع و حفظ

  اجتماعي جهان فرهنگي هويت باز شدن راه دگرگوني –جهان اجتماعي  درون تغييرات محدودة از اجتماعي ) فراتر رفتن تغييرات3

 براسـاس  اجتمـاعي  هايدهي كنشدر سامان اجتماعي ناتواني جهان –هاي دروني بستبن ها وكاستي ) مواجه شدن يك جهان اجتماعي با4

  خود فرهنگ
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  منطق و فلسفة سال سوم

  
  …دهد  تعريفي كه فقط بخشي از محتواي دروني معرَّف را پوشش مي - 121

  .باشدجامع ممكن است ) 2    مانع است. حتماً ) 1

  مانع نيست.جامع و حتماً ) 4    ) حتماً جامع است.3

  برقرار است؟» قابل انفكاك بودن از ذات«و » ذاتي«هاي زير همان نسبتي از نسب اربعه برقرار است كه بين مفاهيم  يك از گزينه بين موارد كدام - 122

  ) مصداق و مفهوم2    ) انسان و ناطق1

  ) كلي و ذات4    ) جنس بعيد و جنس عالي3

  كدام قضيه متفاوت از قضاياي ديگر است؟ - 123

  ما گنهكار و بدگوهريم / بدين پادشاهي نه اندر خوريم ) اگر1

  ) كه او داد بر نيك و بد دستگاه / خداوند خورشيد و تابنده ماه2

  ) به كشتي برين آب اگر بگذرم / سپاسي نهي جاودان بر سرم3

  ) اگر تو نبندي بدين بد ميان / همه سود را مايه باشد زيان4

  كدام است و از نظر صدق و كذب چگونه است؟» لف استبعضي غير ب ا«نقيض عكس قضية صادق  - 124

  ) بعضي الف غير ب است ـ صادق2  ) هيچ الف غير ب نيست ـ كاذب1

  ) هر الف غير ب است ـ صادق4  ) بعضي الف غير ب نيست ـ كاذب3

  انتاج يا عدم انتاج ضروب مختلف هريك از اشكال قياس اقتراني به كدام عامل بستگي دارد؟ - 125

  ) جايگاه حد وسط2    اي قياس) شرايط صغر1

  ) سور و كيفيت مقدمات قياس4    ) كميت مقدمات3

از چـه اسـتدلالي اسـتفاده     »بندي نوعي يوزپلنگ الهام گرفته شـده اسـت   در طراحي ظاهر اين خودرو از ظاهر و استخوان«گوييم  وقتي مي - 126

  هاني است؟چه نوع بر» پي بردن به جايگاه حد وسط از طريق فهم شكل قياس«ايم و  كرده

  ) استقرا ـ انّي2    ) تمثيل ـ لمي1

  ) استقرا ـ لمي4    ) تمثيل ـ اني3ّ

  در شيمي بر پاية پذيرش كدام يك از مباني فلسفي علوم طبيعي است؟» شبه فلز«كاربرد  - 127

  ) واقعيت داشتن جهان ـ درستي روش تجربه1

  ) يكسان عمل كردن طبيعت ـ تبعيت همه موجودات از اصل عليت2

  قعيت داشتن جهان ـ قابل شناخت بودن طبيعت) وا3

  ) يكسان عمل كردن طبيعت ـ قابل شناخت بودن طبيعت4

  :منطق
  كل كتاب

  89تا  1هاي  صفحه
  :سال سوم فلسفه

  كل كتاب
  71تا  1هاي  صفحه
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  به نظر سقراط ويژگي متمايزكنندة او با ديگران در رابطه با تفكر دربارة مرگ چيست؟ - 128
  ) نترسيدن از مرگ و شجاعت1
  ) نداشتن توهم دانايي دربارة مرگ2
  ) برتري دادن هدف زندگي بر مرگ3
  ) فضيلت حضور نزد بزرگان عالم ديگر4

  …از نظر پروتاگوراس و گرگياس  ترتيب به» حقيقت به معناي دانش پايدار و ثابت« - 129
  ) قابل دسترسي نيست ـ قابل دسترسي نيست.1
  ) قابل دسترسي است ـ قابل دسترسي است.2
  ) قابل دسترسي نيست ـ قابل دسترسي است.3
  سي نيست.) قابل دسترسي است ـ قابل دستر4

  ؟ذكر كدام عبارت در رابطه با سقراط و اتهامات او درست است - 130
  .است هاي پيشين خود وظيفة راستگويي را ادا كرده سقراط معتقد بود در همة دادگاه) 1
  ملتوس اتهام سقراط را گمراهي جوانان و انكار خداي واحد آتنيان بيان داشت.) 2
  نوري، اظهار الفاظ برگزيده بود.به نظر سقراط، دليل توانايي وي در سخ) 3
  دانست. يك از سخنان ادعانامة ملتوس را درست نمي سقراط هيچ) 4

 اند، كدام است؟  ترين پاسخ به اين سؤال كه چرا ارسطوئيان انسان را حيوان ناطق دانسته مناسب - 131

  تواند سخن بگويد.  ) انسان تنها حيواني است كه مي1
  ين ذاتي خاص خود را دارد. ) سخن گفتن، مانند تفكر، قوان2
  تواند بدون تفكر و توجه، سخني بر زبان آورد.    كس نمي ) هيچ3
  دهد.  ) سخن گفتن انسان، به خوبي، قدرت تفكر او را نشان مي4

 است؟ نادرست» عرضي«يك درباره مفاهيم  كدام - 132

 ن نياز نداريم.) براي تصور دقيق يك ماهيت، به آ2  ) تصور آن، بدون تصور ذاتي غيرممكن است.1

  ) همواره به علتي غير از علت ذات نيازمند است.4  شود. ) در برخي موارد هرگز از ذات جدا نمي3
  … الزاويه الزاويه و غير قائم تقسيم مثلث به قائم - 133

 دهندة انواع گوناگوني از مثلث است. ) نشان1

  توان در انتهاي سلسله اجناس مثلث جاي داد. ) را مي2
  ر از تقسيم شكل، به اقسام مختلف آن دارد.) مبنايي غي3
  ها فصل مخصوص به خود دارند. دهد كه هر يك از آن ) نشان مي4

 ترتيب، ذكر كدام عبارت در رابطه با قضاياي محصوره و شخصيه صحيح است؟ به - 134

  ) موضوع آن لزوما معين نيست. ـ سالبه يا موجبة جزئيه است.1
  ضوعي مشخص ندارد.) دربارة افراد نامحدود است. ـ مو2
  ) چندين شكل دارد. ـ سور و نسبت ندارد.3
  . ـ لزوماً دربارة يك شخص نيست.دارد) سور و نسبت 4
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 كدام عبارت درست است؟  - 135

  شود كه مقدمات ـ كه مجهولند ـ براي ما معلوم گردند. گيري در قياس باعث مي ) نتيجه1

  جه به روشني درون آن دو است.) در ضرب اول شكل اول، به شرط درستي دو مقدمه، نتي2

  دهند. ) دو قضية مشكوك در صورتي كه به نحو صحيح در ذهن اقتران يابند، نتيجة قطعي مي3

  ) ارزيابي قواعدي كه در دانش منطق بيان شده، بدون استفاده از قواعد منطقي غيرممكن است.4

خوانند. اگر از اين مطلب نتيجه بگيريم كه كـلاس الـف    س الف درس ميدانيم كه نفرات اول و دوم و سوم مدرسه (از نظر معدل)، در كلا مي - 136

   ايم؟  اي شده بالاترين معدل را در مدرسه دارد، دچار چه مغالطه

  ) ايهام انعكاس4  ) تمثيل ناروا3  ) تقسيم2  ) تركيب1

 يك از موارد زير، از مسائل مطرح شده در علم سياست است؟ كدام - 137

 ) مستقل بودن يا نبودن جامعه از افراد آن2  لي دربارة ماهيت انسان و جامعهيابي به مباني و اصو ) دست1

  ) مشروعيت و مقبوليت رهبري4    ) تبيين عقلاني مسئلة حاكميت3

 …نظر افلاطون دربارة مفهوم كلي اين بود كه  - 138

  ) وجه مشترك مصاديق جزئي خود است.2  كند. ) از موجودي يگانه و واقعي حكايت مي1

  ) انسان در اين جهان قادر به درك آن نيست.4  گيرد. افراد متعددي را دربرمي ) در خارج3

 شناس ناميد؛ زيرا:  توان يك فيلسوف طبيعت ارسطو را مي - 139

 داد. هاي طبيعي را مورد تحقيق قرار مي ) دگرگوني2  ) درصدد توجيه عقلاني تغييرات طبيعي بود.1

  ) علم فيزيك را كه با طبيعت سروكار دارد، تعريف كرد.4  ي كرد.ها را شناساي ترين عوامل طبيعي پديده ) اصلي3

 توان گفت؟ با توجه به نظرية علل اربعه، در مورد نور خورشيد و تأثير آن بر رشد يك گياه، كدام مطلب را مي - 140

 شود. وسيلة گياه جذب شده و علت مادي شمرده مي ) به1

  ود.ش واسطة تأثيرش بر گياه، علت فاعلي حساب مي ) به2

  هاي اصلي نيست. ) در واقع جزء علت3

  باشد. ) تنها قسمتي از علت مادي مي4
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  شناسي روان
  

  

  
  ؟تواند بهبود يابد از طريق آموزش و تمرين مي ،عموميك از اشكال زبان، مهارتي پايه و اساسي است كه برخلاف تصور  كدام - 141

  نوشتن) 4  شنيدن )3  خواندن )2  گفتن )1

 شناسي در كدام گزينه بيان شده است؟ رين تعريف روانت ترين و كامل جامع - 142

  ) علم مطالعة رفتار و تجارب انساني2  ) علم مطالعة زندگي رواني، ذهن و هوشياري1

  ) علم مطالعة شناخت و فرايندهاي رواني4  ) علم مطالعة رفتار و اعمال رواني3

هـاي انتقـال اطلاعـات از     يابند و يكـي از روش  مدت انتقال مي ة كوتاهشده در حافظة حسي در چه صورت به حافظ ذخيره اطلاعاتترتيب،  به - 143

  مدت به بلندمدت، كدام است؟ حافظة كوتاه

  ) توجه ـ تمرين2    ) تمرين ـ تكرار1

  ) توجه ـ توجه4    ) بازگويي ـ توجه3

  ؟مربوط به كدام دورة شناختي پياژه است زيرهاي  هريك از گزاره ترتيب به - 144

  كنند تا محيط را بشناسند. اين دوره از نمادها استفاده ميالف) كودكان در 

  .اند هاي ارثي داراي بازتاب ،ب) كودكان در اين دوره

  كنند، همان اشيا هستند. رسند كه اشيا اگرچه از نظر ظاهري تغيير مي ج) كودكان در اين دوره به اين نتيجه مي

  سالگي / حسي ـ حركتي / عمليات ذهني 7تا  2 )2  سالگي / عمليات عيني 2پيش عملياتي / تولد تا ) 1

  ذهنيسالگي / عمليات ذهني / عمليات  2تولد تا ) 4  پيش عملياتي / عمليات عيني / عمليات عيني) 3

 ها اشاره دارد؟ از ساير گزينه متفاوتيكدام گزينه به مفهوم  - 145

 اي طبيعي و منظم ها در مراحل رشد طبق برنامه ) خصوصيات مشترك انسان1

  ) آمادگي زيستي مبتني بر يك نقشة ژنتيكي2

  ) تجربة شناختي و رفتاري منحصر به فرد در كنار عوامل زيستي3

  بيني احتمال وقوع برخي صفات در فرد با بررسي خصوصيات افراد فاميل ) پيش4

  ؟شود نميكدام عبارت فرضيه محسوب  - 146

 آورد. ري پايين ميتمركز فرد را تا حد معنادا ،) درگيري فكري با عامل فشارآور1

  تواند معلول عوامل متعددي باشد. ) عدم تمركز و اختلال در حافظه مي2

  شود. مي حركتباعث اختلال در  نيمكرة چپ هاي مغزي ) تخريب بافت3

  تر است. ساعت اول پس از يادگيري، بيش 24شده در حافظة بلندمدت در  ) احتمال فراموشي مواد ثبت4

  كل كتاب
  152تا  1هاي  صفحه
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A

B

D

C

 ترتيـب  بـه هـا   هاي جنسي هريك از آن وجود آورند و نام سلول هاي جنسي را به ند چند تركيب احتمالي از كروموزومتوان هر پدر و مادري مي - 147
  كدام است؟

  ) دو / اووم ـ اسپرم2    ) چهار / زيگوت ـ اسپرم1
  ) چهار / اسپرم ـ اووم4    ) دو / اسپرم ـ اووم3

گيرد و براي اهميت پيدا كردن نياز به امنيت، كدام نيازها بايد  كدام طبقه جاي مي مراتب نيازهاي مازلو، نياز به دوستي و عشق در در سلسله  - 148
  )ترتيب بهتا حدي ارضا شوند؟ (

  ـ نيازهاي فيزيولوژيك و اجتماعيسوم ) 2  ـ فقط نيازهاي فيزيولوژيك   سوم) 1
  ـ نيازهاي فيزيولوژيك و اجتماعيچهارم ) 4  ـ فقط نيازهاي فيزيولوژيك   چهارم) 3

  است؟ خاكستري مغزآسيب در ادراك و پردازش اطلاعات بينايي ناشي از اختلال در كدام قسمت قشر  رو، روبهتوجه به تصوير با  - 149
1 (A 

2 (B 

3 (C  

4 (D  
  باشد؟ اجتناب مي -كدام گزينه مثال صحيحي براي تعارض گرايش  - 150

م كسـب نمـرة قبـولي در ايـن درس بـا تنبيـه شـديد        ) مطالعة درس رياضي براي علي سخت و دشوار است و در عين حال در صورت عـد 1
 شود. رو مي اش روبه خانواده

باشد و محمد اين كار را دوست ندارد. از طـرف   مدت از يك نوع دارو براي بهبود بيماري، نيازمند رعايت دستور پزشك مي ) استفادة طولاني2
  خواه خود بپردازد.هاي ورزشي دل تواند به فعاليت ديگر در صورت اتمام دورة درمان مي

كه از سمت دوستانش براي اين مسئله مورد تمسخر قرار گيـرد   خواهد چتربازي كند، اما از طرف ديگر از اين ترسد و نمي ) زهرا از ارتفاع مي3
  نيز بيزار است.

  انتخاب كند.اش يكي را  تواند بين دو غذاي مورد علاقه شود كه نمي منوي رستوران متوجه مي  ) فاطمه پس از مشاهدة4
  كنند؟ ها شروع به رشد مي در دورة نوجواني چه مدت پس از افزايش قد و وزن، ماهيچه - 151

  سال ) حدود يك2    ) حدود سه ماه1
  ) حدود دو سال4    ) حدود شش ماه3

  ؟كدام گزينه بيانگر ديدگاه طرفداران رويكرد رفتارگرايي در تبيين علت افسردگي است - 152
  مسئوليت مطلق انسان در برابر رفتار خويش) 2  كودكيدورة زهاي عاطفي در عدم ارضاي نيايا كمبود و ) 1
  اطرافتأثيرات محيط خانواده و تجربه و تعامل با ) 4  كاركردهاي نامناسب فرايند زيست شيميايي مغز) 3

  ؟است نشدهدرستي ذكر  بينايي نقش كدام مورد به پردازش اطلاعاتدر سيستم  - 153
  جزئيات حساس به رنگ و ←ها  مخروط) 1
  ادراك حركت ←منطقة پنجم بينايي در قشر خاكستري ) 2
  و جزئيات  حساس به رنگ ←هاي جانبي بزرگ  هسته) 3
  ادراك حركت ← yهاي  سلول) 4

  ؟باشد جايي پرخاشگري مي دهندة مفهوم جابه يك نشان هاي معمول در مقابل ناكامي، كدام در رابطه با واكنش - 154
  هميشه امكان اين نوع مقابله وجود ندارد و در بعضي شرايط فرد بايد از خود استقامت بروز دهد.) 1
  شود. منجر به تحليل رفتن قواي فيزيكي و رواني افراد مي ،كننده استفادة مداوم از اين مقابله در شرايط ناكام) 2
  شود. ر تمامي كارها مبدل ميلياقت د كفايت و بي در اين واكنش فرد در نهايت به انساني بي) 3
  كند تا احساس ناكامي خود را جبران كند. اهميت را دنبال مي و بي فرد اهداف كوچك) 4
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  ؟در كدام گزينه آمده است ترتيب به» مشاهدة طبيعي«و » بستگي هم«هاي تحقيق  شناسان به استفاده از روش عامل ترغيب روان - 155

  زمان محدود ـ استنباط روابط علت و معلوليبررسي تعداد زيادي از متغيرها در يك ) 1

  ضرورت استفاده از روش آزمايشي ـ طبيعي بودن رفتار شدنمنتفي ) 2

  استخراج روابط عليّ ـ كنترل آزمايشگر بر رفتار) 3

  از آزمايش  كنندگان  تكرارپذير بودن ـ عدم آگاهي شركت) 4

  عه است. اين هدف در صورتي محقق خواهد شد كه ...بيني پديدة مورد مطال شناسي، پيش يكي از اهداف علم روان - 156

  هاي موجود بررسي شده باشد.  ) درستي يا نادرستي تمام فرضيه1

  شناختي صورت گرفته باشد.  ) توصيف و تبييني تجربي از پديدة روان2

  هاي تأثيرگذار شناسايي و كنترل شده باشند.  ) ساير پديده3

  ورد نظر ارائه شده باشد. ) تعريف عملياتي جامعي از پديدة م4

  ؟رشد شناختي دورة نوجواني صحيح است در رابطه باام مورد دك - 157

  كنند. هاي گذشته شروع مي سال زودتر از نسل دوهاي جديدتر تجربة بلوغ را يك تا  نسل) 1

  ر سازد.اش را در ارتباط با تغييرات مختلف و محيط اطراف سازگا نوجوان نيازمند آن است كه شخصيت يكپارچه) 2

  نوجوانان، عمل خوب و بد را براساس معيار استانداردهاي اجتماعي درنظر بگيرند.اين امكان وجود ندارد كه ) 3

  در مورد مسائلي استدلال كنند كه با واقعيات روزمره ناسازگار است.نوجوانان قادرند ) 4

  ؟ام اختلال دچار شده استتواند تمركز كند، احتمالاً به كد فردي كه كاهش وزن شديد داشته و نمي - 158

  اضطراب فراگير) 2    اي سانحه فشار پس) 1

  قطبي خلقي تك) 4    اختلال هراس) 3

 ترين ميزان مرگ را در پي داشته است؟ ، كدام مورد كم1385 برحسب نوع علت مرگ در سال ،مير در شهر تهران و مرگميزان آمار  اساس بر - 159

  هاي دستگاه گردش خون بيماري )1

   دستگاه عضلات اسكلت و نسوجهاي  بيماري )2

  سرطان و تومورها )3

  هاي مادرزادي ) ناهنجاري4

  ؟و دليل رخ دادن آن چيست ي سيستم گفتاري زبان استيك از خطاها در ارتباط با كدام» من يك مادر براي گلم خريدم.«جملة  - 160

  نيخطاهاي تبديلي ـ فعاليت بيشتر كلمة مادر نسبت به كلمة گل در سيستم زبا) 1

  خطاهاي تبديلي ـ فعاليت بيشتر كلمة گل نسبت به كلمة مادر در سيستم زباني) 2

  خطاهاي شكلي ـ فعاليت بيشتر كلمة مادر نسبت به كلمة گل در سيستم زباني  ) 3

 خطاهاي شكلي ـ فعاليت بيشتر كلمة گل نسبت به كلمة مادر در سيستم زباني  ) 4
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 )حميدرضا سجودي(  »2«گزينة  -4

  كنيم: ابتدا هر عبارت را جداگانه محاسبه مي
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 ايي)بحير محمد(  »3«ة گزين -5

  تعداد قطعات = درآمد قيمت قطعات 
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 عليا) (ليلا حاجي  »4«ة گزين -7
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  (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  -12

 كند، بنابراين: جواب معادله در معادله صدق مي
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  (امير زراندوز)  »3«گزينة  -13
دو  xكند، يعني بـه ازاي يـك    ) نمودار را در دو نقطه قطع مي3خط چين (

توان گفت كـه نمـودار    ، بنابراين طبق اين خط چين ميوجود دارد yمقدار 
 داده شده مربوط به يك تابع نيست.
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  (حميدرضا سجودي)  »1«گزينة  -14
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  (امير زراندوز)  »2«گزينة  -15
 كنند. ها را قطع ميy): هر دو سهمي محور الفبررسي (
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  ا مثبت است.ه در آن x2بررسي (ب): هر دو سهمي، مينيمم دارند چون ضريب 
  پس (ب) درست است.
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  پس (پ) درست است.
yبرابـر   fاست، اما بـرد   Rبررسي (ت): دامنة هر دو تابع برابر   1  و

yبرابر با  gبرد  0 باشد.  مي  
  پس (ت) نادرست است.

 )مهدي ملارمضاني(  »1«گزينة  - 16

 3(س) و حـرف   2 ،(ن)حـرف   2حرف اول (ي) و هفت حرف بعـدي داراي  
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 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  -17
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 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  -18
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  نظم) اق(رحيم مشت  »4«گزينة  -19
دادة اول برابر است با:  5مجموع  5 12 هـاي   . بنابراين ميانگين داده60

 جديد برابر است با:
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  اقتصاد    

  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -21

است؛ به همـين دليـل بـا بـرآورده شـدن       ناپذير سيريالف) انسان موجودي 
دهـد؛ بلكـه نيازهـاي     نيازي به او دست نمي اي از نيازهايش، احساس بي پاره
  گيرد. اي در او شكل مي تازه

اي  المللي و جهاني يا منطقـه  هاي اقتصادي بين مك نهادها و سازمانب) با ك
هـاي   گيرد و حقوق همة طـرف  تر رونق مي روابط اقتصادي بين كشورها بيش
  شود. درگير در تجارت جهاني حفظ مي

هـايش را   ج) آنچه انسان در مقابل پول دريافـت كـرده و نيازهـا يـا خواسـته     
  ارد.كند كالا و خدمات نام د برطرف مي

هاي توليدي بـه كـار    د) اگر كالاهاي بادوام در فرايند توليد و به وسيلة بنگاه
  شوند. اي ناميده مي گرفته شوند، كالاي سرمايه

---------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -22

  .كيلو است 45ريال و مقدار تعادلي عرضه و تقاضا  750الف) قيمت تعادلي 
و » عرضـه ـ قيمـت   «نشان دهنـدة منحنـي   » S«ب) با توجه به نمودار، خط 

  و نزولي است.» تقاضا ـ قيمت«دهندة منحني  نشان» D«صعودي است. خط 
ريال) در بازار با كمبـود   500تر از قيمت تعادلي ( ج) در سطوح قيمت پايين

 شويم. جه ميعرضه موا

افتد كـه قيمـت از سـطح قيمـت      اتفاق مي» كمبود عرضه«در بازار هنگامي 
كننـدگان موفـق بـه خريـد      تر باشد. در نتيجه،گروهي از مصرف تعادلي پايين

كالاي مورد نياز خود نخواهند شد. اين گروه، براي خريد كالا حاضرند مبلـغ  
شود. بالا رفتن قيمت   ميبالاتري بپردازند و اين امر سبب افزايش قيمت كالا

تري به توليـد نشـان    شود كه از يك سو، توليدكنندگان رغبت بيش باعث مي
كنندگان از مصرف خود بكاهند، پس در حالت  دهند و از سوي ديگر، مصرف

يابـد. ايـن    رود و فاصلة بين عرضه و تقاضا كـاهش مـي   كمبود، قيمت بالا مي
ه در آن، فاصلة بين عرضـه و تقاضـا   يابد ك افزايش قيمت تا سطحي ادامه مي

از بين برود و تعادل در بازار برقرار شـود، ايـن سـطح قيمـت همـان قيمـت       
ريـال   250ريـال، قيمـت بايـد     500تعادلي است. در نتيجه در سطح قيمت 

 افزايش يابد تا تعادل در بازار برقرار شود.

 ـ  كيلو است، 60ريال، حداكثر مقدار عرضه  1000د) در قيمت  ي حـداكثر  ول
 كنندگان تقاضا شده است، در نتيجه خواهيم داشت: كيلو از طرف مصرف 30

,ريال   30 1000 30   ريال 1000كنندگان در قيمت  حداكثر درآمد عرضه000
-------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  -23

ميليون دلار  ,دلار  20 , ,  500 40 000 20 000   ارزش مواد غذايي 000
ميليون دلار  ,دلار  160 , ,  200 800 000 160 000   آلات ارزش ماشين 000

ميليون دلار  ,دلار  75 , ,  3000 25 000 75 000   ارزش پوشاك 000

ميليون دلار   
2 20 (ارزش مواد غذايي)  85 

2
 شده ارزش خدمات ارائه 5

ميليون دلار   
1 160 آلات)  (ارزش ماشين 280 

1
 هزينة استهلاك 80

ميليون دلار     20 160 75 8   توليد ناخالص داخلي263
  خالص داخلي= توليد خالص داخليتوليد نا –هزينة استهلاك 

ميليون دلار   263 2 261  

/دلار  
263 5 2650

Â±iHj }²IiIº kÃ²¼U
n¼z¨  SÃ÷μ]توليد ناخالص داخلي سرانه  

 )مريم بوستان(   »3«گزينة  -24

  هاي ديداري = حجم پول ها و مسكوكات + سپرده مجموع اسكناس  
واحد پولي     900 700 1600   

  غيرديداري + حجم پول = نقدينگي هاي سپرده  
  2800=  1600هاي غيرديداري +  سپرده  

واحد پولي     2800 1600   هاي غيرديداري سپرده 1200
هـاي   دار برابر اسـت بـا سـپرده    انداز و مدت هاي پس دانيم مجموع سپرده مي

 دار دو برابـر  هاي مدت ميزان سپردهغيرديداري، همچنين طبق صورت سؤال 
  خواهيم داشت:  ، در نتيجهانداز است هاي پس سپرده

  دار = سپردة غيرديداري انداز + سپردة مدت سپردة پس
انداز)  (سپردة پس   دار  سپردة مدت 2

انداز)  انداز + (سپردة پس سپردة پس   سپردة غيرديداري 2
انداز)  (سپردة پس 1200 3  

واحد پولي     انداز سپردة پس 400
واحد پولي   2 400   دار  سپردة مدت 800

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »4«گزينة  -25

     الف)

= سهم دهك پنجم  2   11 2 سهم دهك ششم  - = سهم دهك پنجم  
  = سهم دهك پنجم  9درصد   

  سهم دهك هفتم - = سهم دهك دوم   9سهم دهك هفتم   -  3=  9
  ك هفتم = سهم ده 12درصد   

  = سهم دهك دهم 100 - ها به جز سهم دهك دهم  دهك  مجموع كل سهم
  = سهم دهك دهم 100 –) 2+  3+  7+  7+  9+  11+  12+  14+  17= ( 18درصد 

 ب)

    
18 92

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w ها در كشور  شاخص دهكA  

هـايش،   ت كـه شـاخص دهـك   تر اس وضعيت توزيع درآمد در كشوري عادلانه
، 7هـاي   بـا شـاخص دهـك    Bتر باشد. پس توزيع درآمـد در كشـور    كوچك

  تر است.عادلانه 9هاي  با شاخص دهك  Aنسبت به كشور
ها، مردم كشور را بـه ده گـروه جمعيتـي     گيري شاخص دهك ج) براي شكل

  د:ها بايكديگر برابر خواهد بو كنند. در نتيجه جمعيت گروه مساوي تقسيم مي

ميليون نفر    
50   جمعيت هر گروه 510

ميليارد دلار   د)   
12625   سهم دهك هفتم از درآمد ملي 75100

-------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 26

,ریال  , , ,  
2565 000 000 16 250  ماليات ماهانة فرد 000100

,ال ري , , , , ,  65 000 000 16 250 000 48 750   ماندة خالص ماهانة فرد 000
,ريال  , , ,  48 750 000 12 585 000   ماندة خالص سالانة فرد 000

است. در اين نظـام ماليـاتي، نـرخ    » تصاعدي«نام نرخ مالياتي مورد محاسبه 
يا دارايـي   ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس با كاهش درآمد

عبارت ديگر، افراد با درآمدهاي بيشتر با نرخ بيشتر و افراد بـا   شود؛ به كم مي
  پردازند. تري ماليات مي تر با نرخ كم درآمدهاي پايين
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1در صـــورتي كـــه فـــرد   
مانـــدة خـــالص ماهانـــة خـــود (ريـــال      6

( , , , , 
148 750 000 8 125 گذاري جديد به كار ببرد  هرا در سرماي 0006

, ,40 625 ــال (000 ,ريـــ , , , , , 48 750 000 8 125 000 40 625 000 (
  ماند. براي فرد باقي مي

----------------------------------------------  
  (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  -27

تـوان   اقتصـاد را در دو محـور عمـده مـي     ةهاي دولـت در عرص ـ  الف) فعاليت
 بررسي كرد:

گذاري، در بازار بعضي از  تواند با سرمايه دولت مي :كالاها و خدمات ةعرض - 1
ها بپـردازد. در ايـن    كالاها و خدمات وارد شود و به توليد، عرضه و فروش آن

هـاي   ها و مؤسسات مختلف كه به نام شـركت  زمينه، دولت با تأسيس شركت
 كند. شوند، اقدام به فعاليت  خته ميدولتي شنا

مانند در نظر گرفتن امتيازات و  :گذاري در اقتصاد وضع قوانين و سياست - 2
  تر و توليد برخي كالاها امكانات براي تشويق توليدكنندگان به فعاليت بيش

گذاري بدون اطلاعات لازم انجام  طرفداران اقتصاد آزاد معتقدند اگر قانون ب)
  ثار منفي باشيم.بگيرد، ممكن است به جاي آثار مثبت، شاهد آ

گـذاران بـه ضـرورت     هاي اخير در كشور ما توجه جدي سياسـت  در سال ج)
 افزايش توان و اقتدار بخش خصوصي جلب شده است.

----------------------------------------------  
 )94(كنكور سراسري   »1«گزينة  -28

درآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمدهايي است كـه در طـول سـال نصـيب     
بگيـران   انـد از: درآمـد حقـوق    شـود. ايـن درآمـدها عبـارت     اعضاي جامعه مي

))، 1(دستمزدها)، درآمد صاحبان سرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه (رديـف     
))، درآمـد صـاحبان   7درآمد صـاحبان امـلاك و مسـتغلات (اجـاره (رديـف      

 شود.  ها مي ها و مؤسسه مشاغل آزاد و سودي كه نصيب شركت

)7و  1دهاي رديف (مجموع درآم  الف) 
1
  بگيران درآمد حقوق 3

)ميليارد ريال )   
1 986 787   بگيران درآمد حقوق5913

) 5و  1هاي  (مجموع درآمد رديف 
2
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 5

ميليارد ريال     
2 986 894   درآمد صاحبان مشاغل آزاد7525

ها)  ها و مؤسسه (سود شركت 
1
  دستمزدها 6

ميليارد ريال  
1 894   دستمزدها 1496

ميليارد ريال       986 591 752 894 149 787   درآمد ملي4159
هر فرد جامعـه در ميـزان توليـد يـا     ب) درآمد سرانه عبارت از سهم متوسط 

  درآمد آن جامعه است. 
)) و درآمـد  1ج) درآمد صاحبان سـرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه (رديـف      

  )).7صاحبان املاك و مستغلات ( اجاره (رديف 
  د) 

,ريال , , ,
,

, ,
 

4 159 000 000 000 92 42245 000 000
Â±¶ k¶Anj

n¼z¨  SÃ÷μ]  درآمد سرانه  

  )93(كنكور سراسري   »4«گزينة  -29

كننـدگان و نيـز    گيـري و اقـدام توليدكننـدگان و مصـرف     الف) نحوة تصميم
» رفتار اقتصادي«ها نسبت به تغييرات وضعيت اقتصادي با عنوان  واكنش آن
 شود. شناخته مي

ــد آن از ســوي    ــا خري ــالا، ميــزان مصــرف ي ــا كــاهش قيمــت يــك ك ب) ب
  يابد. كنندگان افزايش مي مصرف

سوي توليدكننـدگان رابطـة    ج) قيمت يك كالا با ميزان توليد و عرضة آن از
  مستقيم دارند.

د) در حالت كمبود (فزوني تقاضا بر عرضه) بـراي برقـراري تعـادل در بـازار،     
  يابد. رود و فاصلة بين عرضه و تقاضا كاهش مي قيمت بالا مي

----------------------------------------------  
  )93(كنكور سراسري   »2«گزينة  -30

در  »اوراق مشـاركت «رايي و مقـررات نـاظر بـر انتشـار     اج  تهية دستورالعمل
 است. »بانك مركزي«ايران برعهدة 

----------------------------------------------  
  ، با تغيير)90(كنكور سراسري   »2«گزينة  -31

افزايد و آن را به مرحلـة   الف) توليدكننده مقداري بر ارزش محصول اوليه مي
 كند. بعد منتقل مي

  زش افزودة محصول در هر مرحله= ار  
  ارزش محصول در آن مرحله   - ارزش محصول در مرحلة قبل   

  = ارزش افزودة مرحلة اول 6500ريال   
  = ارزش افزودة مرحلة آخر 000,16 -  9000=  7000ريال   

) 1ب) براي محاسبة ارزش كلّ كالاها و خدمات نهايي سه روش وجود دارد: 
  يا روش توليد ) روش ارزش افزوده3مدي، ) روش درآ2،  اي روش هزينه

حـداقل دو  «ج) براي جلوگيري از اشتباه، متوليـان حسـابداري ملـي كشـور     
  »كنند. ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب كار مي روش را براي محاسبه به

----------------------------------------------  
  )96(كنكور سراسري   »1«گزينة  -32

 ايش مقدار توليد در سال دوم= افز  الف)

  توليد در سال دوم به قيمت پايه  -توليد در سال پايه 
هزار ميليارد ريال  3860 3000 860  

  = افزايش مقدار توليد در سال سوم
  توليد در سال سوم به قيمت پايه  -توليد در سال پايه 

هزار ميليارد ريال  6320 3000 3320  
  ها در سال دوم) رم در سال دوم (افزايش قيمت= تو  ب)

 توليد در سال دوم به قيمت جاري  - توليد در سال دوم به قيمت پايه 

هزار ميليارد ريال  4250 3860 390  
  ها در سال سوم) = تورم در سال سوم (افزايش قيمت

  توليد در سال سوم به قيمت جاري - توليد در سال سوم به قيمت پايه 
هزار ميليارد ريال  6740 6320 420  

هاي دوم و سوم همان اعـداد مربـوط بـه پديـدة      ها در سال افزايش قيمتج) 
  هاست كه در قسمت قبل محاسبه شدند. تورم در اين سال
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  )94(كنكور سراسري   »4«گزينة  -33

,ريال  , , , , ,  2 200 1 200 000 2 640 000  درآمد سالانة بنگاه 000

,ريال  , , ,  12 000 000 12 144 000   اجارة سالانة بنگاه 000
,ريال  , ,   850 000 15 12 153 000   حقوق سالانة همة كاركنان 000

  هاي توليدي هزينة استهلاك سالانة ماشين

,ريال  , , ,  
30153 000 000 45 900 000100  

, , , , 144 000 000 153 000   الانة بنگاهس هاي هزينه000
,ريال  , , , , ,  185 000 000 45 900 000 527 900 000  

  = سود (منفعت) سالانة بنگاه 
,ريال  , , , , , , , 2 640 000 000 527 900 000 2 112 100 000  

----------------------------------------------  
  ، با تغيير)92(كنكور سراسري   »2«گزينة  -34

روزي الف) هماهنگي سطح توسعه و سطح رشد در مـورد بيشـتر جوامـع ام ـ   
توان از درآمـد سـرانه بـه     صادق است؛ به همين سبب، با قدري مسامحه مي

(به عنوان مثـال: در دو  عنوان معياري براي سنجش توسعه نيز استفاده كرد. 
هماهنـگ  » توسـعه «بـا شـاخص   » رشـد «كشور ژاپن و موزامبيك شـاخص  

 چين. در اين ميان، دو گروه از كشورها استثناء هستند، مانند: قطر واست.) 

در هـزار، اميـد بـه زنـدگي در      22»: چـين «ب) نرخ مرگ و مير نوزادان در 
 38320»: ژاپـن «سال و توليد ناخـالص داخلـي سـرانه در     9/40موزامبيك: 
  دلار است.

----------------------------------------------  
  )95(كنكور سراسري   »3«گزينة  -35

ميليارد ريال   85 5  هزينة استهلاك سالانه 17

,ميليون ريال   
785 000   ميزان افزايش قيمت كالا 5950100

,ميليون ريال  ,  85 000 5950 90   بهاي جديد كالا 950
,ميليون ريال ,  90 950 5 18   هزينة استهلاك سالانه با احتساب قيمت جديد190

,ميليون ريال  ,  18 190 2 36   هزينة استهلاك دو سال آخر 380
----------------------------------------------  

  )91(كنكور سراسري   »2«گزينة  - 36
نحـو   ، توزيع مجـدد درآمـد بـه   »نظام صحيح مالياتي«كارگيري يك  اگر با به

قانوني صورت پذيرد، تفاوت ميان درآمد و ثروت يك گروه محدود و اكثريت 
  د.ياب گير مردم كاهش مي چشم

----------------------------------------------  
  )92(كنكور سراسري   »3«گزينة  -37

الملل  مربوط به منافع توليدكنندگان از تجارت بين» 4و 2، 1«هاي  موارد گزينه
  الملل است. كنندگان از تجارت بين مربوط به منافع مصرف» 3«و گزينة 

----------------------------------------------  
 (مريم بوستان)   »4«گزينة  -38

 »اي عمـومي  وظيفـه «اصل پنجاهم قانون اساسي، حفاظت محيط زيسـت را  
هاي اقتصـادي كـه تخريـب غيرقابـل جبـران       داند و بر ممنوعيت فعاليت مي

محيط زيست را به همراه داشته باشند و در نتيجه، امكان توسعة پايـدار را از  
  كشور بگيرند، تأكيد كرده است.

 (مريم بوستان)   »1«ينة گز -39

هايي كه دولت از طريق بانك مركزي براي كنتـرل پـول و حفـظ     به سياست
  .گويند مي» هاي پولي سياست«كند،  ارزش آن اعمال مي
  پذيرد: ها به دو شكل انجام مي معمولاً اين سياست

  ) كاهش حجم پول در گردش (سياست انقباضي پول)1
  ت انبساطي پول)) افزايش حجم پول در گردش (سياس2
هاي قانوني، افزايش نرخ تنزيل مجـدد و سياسـت بـازار     افزايش نرخ سپرده«
پـايين آوردن نسـبت ذخـاير قـانوني،     «از موارد سياست انقباضي پول و » باز

از » پايين آوردن نرخ تنزيل مجدد و خريد اوراق مشـاركت در دسـت مـردم   
  شوند.  هاي انبساطي پول محسوب مي جمله سياست

----------------------------------------------  
 (مريم بوستان)   »2«گزينة  -40

  ها: گزينه تشريح
  درست - درست »: 1«گزينة 

(هريــك از از اعضــاي جديــد در تعــداد معــدودي از   نادرســت»: 2«گزينــة 
گونـه كـه    (از نظر كسب فنـاوري، همـان   نادرست -  توليدات تخصص دارند.)

يابي به فناوري جديد براي كشورهاي در حـال   ستهاي د دانيم يكي از راه مي
هـايي چـون    هاي نوين است كـه از راه  توسعه، انتقال فناوري و كسب فناوري

هاي اقتصادي با كشورهاي صـاحب فنـاوري انجـام     برقراري روابط و همكاري
گيرد. سازمان همكاري اقتصادي (اكو) در اين زمينـه فرصـت مناسـبي را     مي

ليل اين امر آن است كه بسياري از كشورهاي عضـو اكـو   فراهم آورده است. د
  در زمينة خاصي از فناوري بالايي برخوردارند.)

و   (يكي از مشكلات سازمان اكو نبودن توانايي نادرست - درست »: 3«گزينة 
اي بـا فنـاوري بـالا در     اي و واسـطه  امكانات توليد بعضي از كالاهاي سـرمايه 

  كشورهاي عضو است.)
(تركيـه، پاكسـتان و ايـران در زمينـة صـنايع سـبك و        : نادرست»4«گزينة 
  درست -  سبك صنعتي از فناوري بالايي برخوردارند.) نيمه

----------------------------------------------  
  هاي ادبي و آرايهادبيات تاريخ 

  
  

 )97خارج از كشور (   »4«گزينة  -41
  موارد نادرست:تشريح 

  چهار حرف دارد. الف) خط اوستايي چهل و
 هاي مانوي مربوط به زبان پارسي ميانه هستند. ب) نوشته

-------------------------------------------  
 پور) خان (سپهر حسن  »2«ة گزين -42

  تر در عصر عباسي به دستگاه حكومت راه يافتند. ايرانيان بيش
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي كلاشلو(  »4«ة گزين -43

  المحجوب نوشته شده است. شرح تعرف پيش از كشف
 ----------------------------------------------  

 (رعنا اسدي)  »2«ة گزين -44

ة الاسرار بـه شـيو   و نظامي در نگارش مخزن العراقين تحفةخاقاني در نگارش 
  اند. سنايي توجه داشتهة حديق
حديقـه  ة نايي اسـت كـه بـه شـيو    التحقيق مثنوي ديگري از خـود س ـ  طريق

  نگاشته شده است.
حديقـه توجـه   ة الاوليـا ـ بـه شـيو    ةالطير ـ و نه تـذكر   عطار در نگارش منطق

  داشته است.
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 نژاد) (فرهاد علي   »4«گزينة  -45

  هايي سرودة صائب تبريزي هستند. مثنوي» قندهارنامه«و » محمود و اياز«
----------------------------------------------  

 )97(خارج از كشور    »1«گزينة  - 46

بوستان سعدي پرداختـه اسـت. او بـا    ة را به شيو» بزم وصال«وصال، مثنوي 
  قاآني شاعر همشهري خود، روابط نزديك به هم رسانيده بود.

----------------------------------------------  
 )نيا اعظم نوري(   »4«گزينة  -47

 داد شعر كلاسيك، قالب قصيده را ترجيح ميهاي  مهرداد اوستا از ميان قالب
  آزمايي او در شيوة نو نيمايي است. حاصل طبع» آرش كمانگير«منظومة و 

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي   »3«گزينة  -48

  تشريح موارد نادرست:
  تئاتر وارد كردند.ها زبان محاوره را ابتدا در رمان و سپس در  الف) ناتوراليست

  شود. ب) رئاليسم ابتدايي بيشتر از كارهاي بالزاك آغاز مي
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »1«گزينة  -49

  به سوررئاليسم روي آورد.» شاعر در نيويورك« با كتاب فدريكو گارسيا لوركا - 
Theاثر مشهور اليوت  -  Waste Land   هـاي   است كه در ايران بـه نـام
  ترجمه شده است.» سرزمين هرز«و » حاصل سرزمين بي«، »آباد خراب«
  همگي از آثار كافكا هستند.» مسخ«و » آمريكا«، »قصر«، »محاكمه« - 
 اللاجئه زن آواره اثر كامل سليمان شاعر لبناني است. - 

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي   »3«گزينة  -50

نخستين واكنش فلسطينيان در برابر فشارهاي اسرائيل بر نوار غربي فلسـطين،  
  شود. اثر خليل سواحري ديده مي» خانة باشوره قهوه«در مجموعه داستان 

-------------------------------------------  
 )وحيد رضازاده(   »2«گزينة  -51

  فاقد مجاز/ شكر)  ←لب  - عل لب ل - تشبيه (قند وصال 
  ها: تشريح ساير گزينه

  مس / زر)بوته / كيميا) / مجاز ( ←تشبيه (دم »: 1«گزينة 
  نقاب) / مجاز (ماه / آفتاب) ←تشبيه (خط »: 3«گزينة 
 قوب / يوسف)عتشبيه (چاه زنخدان) / مجاز (ي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (عليرضا جعفري)  »1« گزينة -52

 تشبيه دارد اما استعاره ندارد.» ث«بيت 
  تشريح ساير ابيات:

  در مصراع دوم) (استعاره: آتش  - تشبيه: به كردار آتش »: الف«بيت 
كه هواي نوبهار چهره را بيارايـد   استعاره: اين - تشبيه: چون رخ زيباي تو »: ب«بيت 

  .آفريند بايي گل هم استعاره ميمفهوم دلر - روي گل  - استعاره و تشخيص است 
اسـتعاره: بـاران اسـتعاره از     - تشبيه: رخانش بود گفتي نوبهـاران  »: پ«بيت 

  اشك است.
  استعاره: دامان صحرا استعاره و تشخيص - شود  تشبيه: كوه مانند كبك مي»: ت«بيت 

----------------------------------------------  
  نيا) اعظم نوري (  »3«گزينة  -53

 دلق فقر ،رخش همت: بليغ اضافيالف) تشبيه 

: آدمي [مانند] مشتي غبار اسـت/ عمـر [ماننـد] بـاد     بليغ اسنادي ب) تشبيه
  صرصر است.

  ت) تشخيص: زبان داشتن نشتر
  است.» چشم«به: شيشة صافي در استعاره از  ذكر مشبهبا پ) استعاره 

  »صرف نظر كردن«كنايه از » دل شستن«ث) 

  د محدثي)(حمي  »4«گزينة  -54
(پـس  » بـه قفـا زدن  «مجـاز از شـعر / تشـخيص:    » قافيه«مجاز: »: ب«بيت 

 گردني زدن) شعر استعاره و تشخيص است.

كه عشق، هوش را به تاراج (غـارت) ببـرد، اسـتعاره و     استعاره: اين»: د«بيت 
(مصـراع اول بـه   كبـوتر   ←، عشـق  بـاز  ←تشخيص است / تشبيه: هـوش  

  مصراع دوم تشبيه شده است.)
  تشريح ساير ابيات:

تشبيه: شاعر قامت معشوق را به سرو تشبيه كـرده و از آن برتـر   »: الف«بيت 
  هم دانسته است. / فاقد استعاره

كنايه از سـجده كـردن و اطاعـت /    » روي به زمين نهادن«كنايه: »: ج«بيت 
  فاقد مجاز

، شـي پو چشمكنايه از » پرده بر عيب كشيدن«فاقد مجاز / كنايه: »: هـ«بيت 
  كنايه از خاموش و ساكت كردن» زبان در دهان كشيدن«

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »2«گزينة  -55

  مانده: سجع متوازي - رانده »: الف«عبارت 
  شريعت: سجع متوازي - طريقت »: ت«عبارت 
  گردد: سجع متوازي - ورزد »: ث«عبارت 

  تشريح ساير عبارات:
  خال: سجع متوازن - خار »: ب«ت عبار

  فرمود: سجع مطرف - نمود »: پ«عبارت 
  دوام: سجع متوازن - كمال »: ج«عبارت 

----------------------------------------------  
  )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  - 56

  گونه جناسي به كار نرفته است. هيچ» چ«و » ث«، »ت«، »ب«در ابيات 
  ساير ابيات:تشريح 

  ناقصرا: جناس  و ما - جهان و نهان  - جان و جهان  - نهان و شهان »: الف«بيت 
 -  تـام دستان (قوي: صفت رستم)، دستان (مكر و حيله): جنـاس  »: پ«بيت 

  ناقصما و را: جناس 
  ناقص مير و شير: جناس »: ج«بيت 

----------------------------------------------  
  (عليرضا جعفري)  »3«گزينة  -57

صـامت   :زمين و زمان / موازنه دارد. / تكرار: گويي و گـه / واج آرايـي   جناس:
  »گ«و » ش«

  ها: تشريح ساير گزينه
  جناس و تكرار ندارد.»: 2«گزينة 
  موازنه ندارند.»: 4و  1«هاي  گزينه

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -58

 يار است.استعاره از زلف » سنبل«الف) 

، هـر دو كنايـه از اسـير غـم     »پا در گل كـردن «و » خون در دل كردن«ب) 
  عشق شدن است.

  اشتقاق دارند.» منظر«و » نظر«پ) 
دوم به معناي فريـاد و فغـان   » داد«اول به معناي حق و نصيب و » داد«ت) 

  )تاماست. (جناس 
  ث) چشم معشوق به طبيب تشبيه شده است.
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  (كتاب آبي)  »4«گزينة  -59

 شود. ، استعاره و تشبيه ديده نمي»4«در بيت گزينة 
 ها: تشريح ساير گزينه

پنجة نفس، بازوي قناعـت: تشـخيص / گـوي مقصـود، چوگـان      »: 1«گزينة 
  قناعت: تشبيه

تير مراد: تشبيه / كمان: مجـاز بـا علاقـة شـباهت (اسـتعاره) از      »: 2«گزينة 
  ابروي يار

وش دل نيـز اسـتعاره و تشـخيص    د - جانا: اسـتعاره از معشـوق   »: 3«گزينة 
/ غم به دوش دل و جان كشيدن كنايه از عميقاً رنج بـردن و دسـت بـر    است

  دل گذاشتن كنايه از محبت كردن
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 60
اس جن ـ» بـِه و بـه  «تشبيه دارد. / پ: » چو مرغ آبي«الف: موازنه ندارد. / ب: 

تشخيص اسـت. /  » خنديدن جام مي«دارند. / ت: اشتقاق ندارد. / ث:  ناقص
  »خ«آرايي  ج: واج

-------------------------------------------  
  تاريخ       

  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  - 61

زيسـت، بـه    النهـرين مـي   ق.م، قوم اكدي كه در مركـز بـين   2400در حدود 
  رهاي سومري مسلط شدند.شه - فرماندهي سارگن بر كشور 

 ----------------------------------------------  
  (بهروز يحيي)  »1«گزينة  - 62

گانـه بـه    هـا در اوج بـود و اهـرام سـه     در دورة امپراتوري قديم، قدرت فرعون
عنوان يكي از شاهكارهاي معماري جهان باستان به دستور آنان ساخته شـد.  

 و فرمانبر بودند. ها مردمي صبور، آرام، مطيع مصري

 ----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 63

 كورش با جلب حمايت بزرگان مادي حكومت ماد را از ميان برداشت.

 دست نياورد. نام سالاميس توفيق چنداني به  خشايارشا در نبرد دريايي به

 ------------------------------------- ---------  
 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 64

هاي ايران و يونان، دولت ـ شهر آتن به رهبري پـريكلس،    پس از پايان جنگ
  خواه به سرعت پيشرفت كرد. سياستمدار آزادي

امپراتور كنستانتين با انتخاب بيزانتيوم به عنوان پايتخت، بـه تـدريج زمينـة    
 غربي فراهم كرد.تقسيم امپراتوري روم را به دو بخش شرقي و 

-------------------------------------------  
  محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 65

   ، قلمرو اشكانيان را در شرق و غرب وسعت داد.مهرداد
ميـان ايـران و روم    هترين مسائل مورد منازع ـ سرزمين ارمنستان يكي از مهم

   بود.
 ----------------------------------------------  

  (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -66
گذشته از يهوديان ساكن در يمن، بيشتر يهوديان شبه جزيـرة عربسـتان در   

  كردند. يثرب و اطراف آن زندگي مي
 - 2حضـرت علـي (ع)    - 1نخستين ايمان آورندگان به اسلام سه نفر بودنـد:  

 زيدبن حارثه - 3حضرت خديجه (س) 

  (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 67
مومي مدينه، نخستين قانون اساسي مدينه پس از هجرت پيامبر نامة ع پيمان

 به اين شهر بود. 

هجرت، مشركان از مسـلمانان شكسـت    5در جنگ خندق (احزاب) در سال 
  خوردند. 

 ----------------------------------------------  
  (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 68

خطاب و ابوعبيده جـراح،   پس از رحلت پيامبر (ص) ابوبكر با حمايت عمربن
 خليفه شد. 

چون ابوذر غفاري و عمـار ياسـر، نسـبت بـه      پيامبر (ص) هم  برخي از صحابة
  رفتار عثمان اعتراض كردند.

 ----------------------------------------------  
  (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 69

 به حكومت شام رسيد.  (خليفة دوم) معاويه در زمان عمر

نخستين قيام به قصد خونخواهي امام حسين (ع) بود كه توسط  ،وابينقيام ت
  اي از مردم كوفه انجام شد عده

 ----------------------------------------------  
  (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -70

 سفاح اولين خليفة عباسي و برادرش منصور دومين خليفة اين سلسله بود.

ا پيـامبر بـراي حقانيـت خلافـت عباسـي از      تأكيد بر خويشاوندي عباسيان ب
  هاي ديگر از اقدامات منصور بود. اقدامات سفاح بود ولي موارد گزينه

 ----------------------------------------------  
  زاده) (منصوره حاجي  »2«گزينة  -71

هاي يعقوب ليث در سركوب خوارج و جهاد با كفار مرزهاي شـرقي،   موفقيت
عباسي فرمان حكومت سيستان، كابـل و بلـخ را بـراي     موجب شد كه خليفة

  وي بفرستد.
 ----------------------------------------------  

  زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  -72
درپي به هند، دستيابي به ثـروت   محمود غزنوي از حملات پييكي از اهداف 

 آن سرزمين بود. هاي بتكدهفراوان هند از طريق غارت معابد و 

 ----------------------------------------------  
 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  -73

پيروزي سلجوقيان بر امپراتوري بيزانس در جنگ ملازگرد و پيشـروي آنـان   
در آسياي صغير، موجب شد كه امپراتور روم شرقي از پاپ، عليـه مسـلمانان   

 درخواست كمك كند.

-------------------------------------------  
  زاده) (منصوره حاجي  »1«گزينة  -74

، آنجـا را مركـز   »گـوآ «بـا اشـغال جزيـرة    آلبو كرك از سوي دولـت پرتغـال   
  مستعمرات پرتغال در مشرق زمين قرار داد.

 ----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف   »1«گزينة  -75

ماهر و توانمند و منابع اقتصـادي   آلمان به دليل برخورداري از نيروي انساني
و صنعتي گوناگون خيلي زود به كشوري ثروتمند و مقتدر تبديل شد. ميزان 
توليدات صنعتي آن كشور افزايش يافت و به همـين دليـل، خواهـان منـابع     
مواد اوليه و بازار فروش براي كالاهاي صنعتي خود بود. از اين رو، آلمـان در  

 ود را براي كسب مستعمرات آغاز كرد.اواخر قرن نوزدهم تلاش خ
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 محمد كريمي) (علي   »4«گزينة  - 76

و تلفـات سـنگين قيـام      ها با كمـك فرانسـويان و بـا صـرف هزينـه      انگليسي
  مهديون را در سودان سركوب كردند. 

م. فرانسويان بر امير عبـدالقادر پيـروز شـدند و او را وادار بـه      1843در سال 
مدتي به زنـدان انداختنـد و سـرانجام وي را بـه      تسليم كردند و عبدالقادر را

  دمشق تبعيد كردند.
---------------------------------------------- 

 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  -77
اقدام شاه اسماعيل صفوي، پس از نشسـتن بـر تخـت شـاهي، رسـمي       اولين

 كردن مذهب شيعة دوازده امامي بود. 

سـالة پادشـاهي خـود بـا اتخـاذ تـدابير و        54شاه تهماسب در طـول دوران  
هاي حكومـت صـفوي را    هاي مناسب داخلي و خارجي، توانست پايه سياست

  تثبيت و تحكيم نمايد.
 ----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)  »4«گزينة  -78

رچه موجب استحكام سلطنت استقرار شاهزادگان در نواحي مختلف ايران، اگ
خاندان قاجار شد، اما پيامدهاي سياسي و اجتماعي نامطلوبي نيـز داشـت؛ از   

 جمله است:   آن

  ) رقابت آشكار و پنهان شاهزادگان با وليعهد نتايج زيانباري براي كشور داشت.1
تر ولايات، به ويژه ولايات مهم بـه شـاهزادگاني كـه     ) انحصار حكومت بيش2

فاقد لياقت و كفايت لازم براي ادارة امور بودند، موجب نابسـاماني   اغلب آنان
  شد. اوضاع ولايات مي

) شورش شاهزادگان حاكم بر ولايـات بعـد از مـرگ پادشـاه، بـراي مـدتي       3
  كرد. ميثباتي و جنگ داخلي  كشور را دچار بي

----------------------------------------------  
 زاد) (شيوا شريف   »4«گزينة  -79

اعتراض مردم و علماي ديني به دستگيري امام خميني سبب شد تا حكومت 
 16ماه حبس و حصـر رهبـر نهضـت، ايشـان را در تـاريخ       10پهلوي بعد از 

 آزاد كند. 1343فروردين 
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)   »3«گزينة  -80

مريكـا توسـط دانشـجويان پيـرو خـط امـام       سفارت آ 1358آبان  13در تاريخ 
تسخير شد. دانشجويان تداوم دشمني دولت آمريكـا بـا انقـلاب اسـلامي، ورود     
محمدرضا شاه به آمريكا و افزايش دخالت سفير و ساير مأموران سفارت آمريكـا  

  در امور داخلي ايران را از دلايل تسخير سفارت آن كشور اعلام كردند.
-------------------------------------------  

  جغرافيا      
  

 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  -81
نامه، مصاحبه و مشاهده از جمله ابزارهاي گردآوري اطلاعات در روش  پرسش

  ميداني است.
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(   »3«گزينة  -82

ن دسترسي به آب از، به مييزبيش از هر چ ،ها در ايران گيري سكونتگاه شكل
ها و رودهـا   طوري كه روستاهاي اوليه در كنار چشمه بستگي داشته است؛ به

هـاي   هـا و دامنـه   در پـايكوه  ،اند. در ايران امكـان دسترسـي بـه آب    داير شده
نخستين روسـتاهاي داخـل فـلات     .ها بيش از هر جاي ديگر است كوهستان
  اند. دهوجود آم در همين مناطق به ايران نيز

 )بهروز يحيي(    »4«گزينة  -83

رويـه، مـواد موجـود در     كشت بـي كتاب درسي،  50صفحة  3- 7طبق شكل 
  .دهد خاك را كاهش مي

 ها: تشريح ساير گزينه

  كند. آلات سنگين ذرات خاك را فشرده مي ماشين»: 1«گزينة 
آبياري زمين كشاورزي با آب شور، دادن كود شيميايي شور بـه  »: 2«گزينة 
  شود. .. موجب شور شدن خاك مي.از بين بردن پوشش گياهي و  زمين،
  كند. استخراج معدن محدودة وسيعي از خاك را تخريب مي»: 3«گزينة 

---------------------------------------------  
 )زهره صادقي(    »4«گزينة  -84

  خشك است. هاي نواحي نيمه از جنگل جنگلي بلوط ايران ةجامع
--------------- ------------------------------  

 (زهره صادقي)    »4«گزينة  -85

گيـرد و از   سرچشـمه مـي   »يسئسـو «طول از  »كيلومتر 1300«رود راين با 
  كند. كشورهاي فرانسه، آلمان و هلند عبور مي

---------------------------------------------  
 )فاطمه سخايي(   »3«گزينة  - 86

شود كه به  مثل شهرها و روستاها سبب مي وقوع حوادث در مناطق مسكوني
  .آن، نام خطر يا بلاي طبيعي بدهيم

---------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(    »1«گزينة  -87

هـاي   به علت ايجـاد امكانـات خـدماتي و رفـاهي ورزش     »اتريش و سوئيس«
ستاني اروپايند ترين مراكز توريسم زم هاي آلپ از مهم زمستاني در كوهستان

  است. »اسپانيا«در بناي فرهنگي  او قصرالحمر
-------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -88
  دو روش براي محاسبة رشد جمعيت وجود دارد.

  نفر: 1000تعداد متولدين در يك سال به ازاي هر  :) نرخ مواليد1

/در هزار  58   /

/ /
 

3 500 000
60 000 000 1000

nHqÀ nj kÃ²H¼¶ foº  kÃ²H¼¶ foº   
  نفر:  1000وميرها در يك سال به ازاي هر  ومير: تعداد مرگ نرخ مرگ

/در هزار  3  

/ /
 

200 000
60 000 000 1000

nHqÀ nj oÃ¶»©o¶ foº  oÃ¶»©o¶ foº  
  نرخ مواليد = نرخ رشد طبيعي جمعيت - ومير  نرخ مرگ  

در هزار  55    58 3   
  %/ 5 5   

2 (  
kÃ²H¼¶ ·HqÃ¶ - oÃ¶»©o¶ ·HqÃ¶

−Iw ·IμÀ SÃ÷μ] ®¨ رشد طبيعي جمعيت 

  / / /

/ /


 

3 500 000 200 000 10060 000   (به درصد)رشد طبيعي جمعيت  000

/درصد   /
/

/ /
  

3 300 000 100 5 560 000 000   
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(    »4«گزينة  -89

شـود.   در مطالعة ميزان توسعة انساني صرفاً به عوامـل اقتصـادي توجـه نمـي    
المللـي (مثـل سـازمان ملـل      هاي بين ين كارشناسان توسعه در سازمانبنابرا

اند با استفاده از آمارها، كيفيت زندگي را در  متحد و بانك جهاني) سعي كرده
ا بـا  كشورهاي مختلف مقايسه كنند و در اين راستا شاخص توسعة انسـاني ر 

در بدو  (طول عمر مورد انتظار د به زندگييمقدرت خريد مردم، ا«سه عامل 
  دهند. مورد توجه قرار مي» و ميزان باسوادي تولد)
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 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -90

ويژگي اصلي هر ناحيه، وحدت و همگـوني عناصـر طبيعـي و انسـاني در آن     
بندي كاري صرفاً جغرافيـايي اسـت و براسـاس طـرز تفكـر يـك        است. ناحيه

 گيرد. دان و شيوة كار او صورت مي جغرافي

 ------------ ----------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -91

اي كه براي نمـايش اخـتلاف ارتفـاع در     الف) در يك نقشة توپوگرافي، فاصله
 شود، در تمام نقشه يكسان است؛ بنابراين: نظر گرفته مي

    1950 1700   هاي ميزان فاصلة منحني250
    1200 250   ارتفاع نقطة الف1450

تر هسـتند و در   هاي ميزان به هم نزديك ، منحنيتصوير ب) در قسمت شرق
  اين قسمت شيب تندتر است.

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  -92

هاي  هاي قابل انحلال مثل آهك، توده توانند از طريق نفوذ در سنگ ها مي آب
ها را با خود حمـل كننـد. ايـن فرسـايش انحلالـي موجـب        گعظيمي از سن

هاي آهكـي   ها در كوهستان وجود آمدن اشكال خاصي نظير غارها و چشمه به
 گويند. شود كه در اصطلاح به آن اشكال كارستي مي مي

-------------------------------------------  
 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »3«گزينة  -93

» كاوشـي «هاي سنگي از اشـكال   ، و رگ و ستون»راكميت«برخان از اشكال 
 ها هستند. حاصل از فرسايش طبيعي در بيابان

 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -94

دليل آسمان صـاف و بـدون ابـر بـراي تحقيقـات نجـومي و        نواحي بياباني به
 صنايع هوافضا مناسب هستند.

 --------- -------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  -95

بعـد عمـودي   » حكومـت «، و »چهرة طبيعي يا فيزيكي يك كشور«سرزمين 
  آن كشور است.

 ----------------------------------------------  

  (بهروز يحيي)  »3«گزينة  - 96
صل كنـد كـه   ترين نقاط بستر رود را به هم مت ممكن است خط مرزي عميق

بهترين خط مرزي است؛ چون هـر دو   واقعگويند. تالوگ در  به آن تالوگ مي
 راني در دو طرف آن را دارند. كشور حق كشتي

 ----------------------------------------------  

  (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -97
نـوع   و مرز بين كانادا و آلاسـكا از » تطبيقي«مرز بين هند و پاكستان از نوع 

  است.» پيشتاز«
 ----------------------------------------------  

  (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  -98
شـش  «هـا حـداقل    شود كه طـول آن  كشورهاي طويل به كشورهايي گفته مي

كشـورهايي  » محـاطي «عرضشان باشد؛ مانند شيلي و نـروژ. كشـورهاي   » برابر
 ـ هستند كه در درون يـك كشـور ديگـر محصـور شـده      و » لسـوتو «د؛ ماننـد  ان

  ».سوازيلند«

 (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  -99
در سيستم كشاورزي معيشتي، توليد صرفاً براي مصـرف خـانوار و فـروش     - 

 بازده و داراي سود اقتصادي كم است. گيرد؛ لذا كم محلي صورت مي

پوسـت   در گذشته، در نواحي جنوبي ايالات متحدة آمريكا از بردگان سـياه  - 
شد. كشت و صدور ايـن محصـولات    كار در مزارع پلانتيشن استفاده ميبراي 

  براي اربابان سود زياد و براي بوميان فقر به همراه داشت.
 ----------------------------------------------  

  (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  -100
آن قـرار دارد.  » شمال شـرق «نواحي صنعتي ايالات متحدة آمريكا بيشتر در 

 است. اروپاايتاليا نيز از نواحي صنعتي مهم در » لشما«
 ----------------------------------------------  

  شناسي جامعه

  
 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  -101

  پديدة اعتباري ←عبارت اول 
  جهان اجتماعي ةگستر← عبارت دوم 
  نهاد اجتماعي ←عبارت سوم 

-------------------------------------------  
 (رحمان سهندي)   »3«ة گزين -102

هـاي انسـاني   هـا، كـنش  شود كه موضـوع آن علوم انساني به علومي گفته مي
 كند.ها بحث ميها و آثار و پيامدهاي آن هاي انسانكنش ارةاست؛ يعني درب

  كند.ها بحث نميهاي غيرارادي انسانعلوم انساني از فعاليت
  كند.مي فلسفه، قوانين كلي موجودات را شناسايي

شـود، داراي هـدف و   كنش انساني چون با اراده و آگـاهي انسـان انجـام مـي    
معناي خاصي است و به همين دليل شناخت آن بدون فهم هـدف و معنـاي   

هاي طبيعي مستقل از معـاني و اهـدافي هسـتند    نيست؛ اما پديده ممكنآن 
وابسـته   هـا گيرند؛ يعنـي بـه تصـميم و اقـدام انسـان     ها در نظر ميكه انسان

 هاست. ها مستقل از اهداف و اغراض انساننيستند. بنابراين، شناخت آن
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  -103

هاي اجتماعي شـكل   در تناسب با ديگر پديدههاي اجتماعي  پديدهيك از  هر
  گيرد. مي

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)   »1«ة گزين -104

 آثار بيني پيش قدرت ،»احتمالي جنگ وقوع از جلوگيري«عبارت  به توجه با

 نظـر  در كشـور)  دو بـين  (اختلاف انسان اجتماعي هاي فعاليت پيامدهاي و

 ـ از بعـد  هـا  اخـتلاف  وفصل حل« به توجه با است. شده گرفته  ،»دلايـل ة ارائ
مـوج  «است.  شده داده نشان ها معاني كنش همف طريق از همراهي و همدلي

گيري اجتماعي را نشـان   ، امكان داوري و موضع»انتقادها پس از بازتاب نتايج
  دهد. مي

 ----------------------------------------------  
 )94(خارج از كشور   »4«ة گزين -105

كـنش  توان به كنش دروني، مانند ادراك و تفكـر و   از انواع كنش انساني مي
 بيروني، مانند راه رفتن و نشستن، اشاره كرد.

  كنش انساني، دو نوع پيامد دارد:
 افـراد انسـاني، يعنـي خـود    ة اول، پيامدهاي ارادي؛ اين نوع پيامـدها بـه اراد  

  كنشگر يا افراد ديگر وابسته است. 
فـرد انسـاني   ة دوم، پيامدهاي طبيعي يا غيرارادي؛ اين نوع پيامـدها بـه اراد  

  ندارد. وابستگي
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كتاب درسـي توسـط   ة ها، پيامد طبيعي و غيرارادي مطالع يادگرفتن درس - 

خـوب  ة هاي امتحـاني و دادن نمـر   آموز است. اما پاسخ دادن به پرسش دانش
  توسط معلم (قبولي در امتحان)، پيامد ارادي كنش اوست.

شكست ناشي از تصميم احساسي، يك پيامـد طبيعـي و غيـرارادي كـنش      - 
  .باشد ميكه دروني  انسان است

  نشاط پس از ورزش نيز يك پيامد طبيعي و دروني حاصل از ورزش كردن است. - 
---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 106

ها اسير نظام  وبر (در جهان متجدد انسان ماكس قفس آهنين ←تصوير الف 
  ).شوند آن مي ةاجتماعي پيچيد

(جوامــع پيشــرفته، الگــوي جوامــع  نگــاه طــولي بــه جوامــع ←ر ب تصــوي
  ).اند مانده عقب

-------------------------------------------  
 )94(كنكور سراسري    »1«ة گزين -107

ششمين ويژگي جهان متجدد از نظر ماكس وبر، قفس آهنين است؛ يعنـي   - 
ير نظـام اجتمـاعي   تدريج اس ـ افرادي كه قصد تسلط بر اين جهان را دارند، به

ابعاد وجـود آنـان   ة شوند كه مثل يك قفس آهنين هم اي مي شده ريزي برنامه
  كند. را احاطه مي

يكي از فوايد علوم انساني، شناخت فضيلت، عدالت، سـعادت و راه صـحيح    - 
  هاست. هاي خوب و بد انسان كنشة زندگي و داوري دربار

 ،رفتـار كنشـگران داشـت    دليل توجهي كه وبر به ضـرورت فهـم معـاني    به - 
كـه   نامنـد. مـاكس وبـر بـا آن     شناسي تفهمـي مـي   شناسي او را جامعه جامعه

عنوان شـاخص اصـلي شـناخت علمـي اهميـت       چنان به حس و تجربه به هم
  مهم توجه كرد:ة داد، به دو نكت مي
  ) ذهن و عقل انسان در جريان شناخت، تأثير فعال دارد.1
ــي م  2 ــه روش تجرب ــي ب ــناخت علم ــدوديت) ش ــر او،   ح ــايي دارد. از نظ ه

هـاي   توانـد داوري  دليـل خصـلت تجربـي خـود، نمـي      شناسي علمي به جامعه
هاي اجتماعي جوامع مختلـف قضـاوت    ها و ارزش آرمانة ارزشي كند و دربار

  آرماني سخن بگويد.ة نمايد يا از جامع
----------------------------------------------  

  آشوري)(ماهان    »1«ة گزين -108
هـاي   ها و محدوديت فرصتو مرتبط است » 1«ة عبارت صورت سؤال با گزين
 د.نك جهان اجتماعي را بيان مي

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »1«ة گزين -109

ابزار شناخت عقلي، عقل انسان، منبع شناخت تجربي، عالم طبيعـت و روش  
  ار و عمل آدمي است.رفتة شناخت شهودي، نحو

----------------------------------------------  
  )92خارج از كشور (   »2«ة گزين -110

رويكرد صرفاً حسي و تجربي به علوم اجتماعي بـا سـه آسـيب مهـم مواجـه      
هـاي اجتمـاعي،    شناسي نسـبت بـه پديـده    كه مانع شد جامعه است: اول اين

هـا يـا نظـام     ويـه نسـبت بـه پديـده    داوري ارزشي و هنجاري كند و از اين زا
كـه بـا حـذف ابعـاد ارزشـي، علـوم        اجتماعي زبان به انتقاد بگشايد. دوم اين

صورت يك علم ابزاري در رديف علوم طبيعـي قـرار داد. سـوم     اجتماعي را به
شناسـي بـا    جامعـه ة كـه ابـزاري دانسـتن علـوم اجتمـاعي، امكـان مقابل ـ       اين

كارانه نسبت به جهان  ه آن خصلتي محافظههاي حاكم را از بين برد و ب ارزش
شناسان انتقادي بـراي خـارج كـردن     و نظام اجتماعي موجود بخشيد. جامعه

سي تجربـي گرفتـار آن شـده    شنا هايي كه جامعه علوم اجتماعي از محدوديت
چنين براي گريز از مشكلات منطقي علم تجربي، ناگزير به سطوح و بود و هم

 پناه بردند.هاي ديگري از شناخت  بخش

 (پارسا حبيبي)   »2«گزينة  -111

  نادرست: هاي عبارتتشريح 
فرهنگ تاريخي خود را فراموش كننـد، آن جامعـه    ،اگر اعضاي يك جامعه - 

  دچار ازخودبيگانگي تاريخي است.
  تواند منجر به بحران هويت شود. تزلزل فرهنگي مي - 

-------------------------------------------  
 )92(كنكور سراسري   »1«ة گزين -112

تواند در جامعه بروز و  در يك جهان سكولار، هويت ديني و معنوي افراد نمي
هايي كه هويت ديني افراد  ظهور اجتماعي داشته باشد. در اين جهان، فعاليت

شوند. در جوامع سكولار و دنيوي، امكان رأي دادن به  را آشكار كند، منع مي
 د.قوانين معنوي و الهي وجود ندار

 هاي ديگر: تشريح گزينه

هاي دنيـوي و براسـاس    مربوط به جهاني است كه بر مدار ارزش»: 2«ة گزين
 گيرد. هاي نژادي شكل مي ارزش

كـه مناسـبات و روابـط آن بـر مـدار      اسـت  اي  جامعـه مربوط به »: 3«ة گزين
  گيرد. هاي اقتصادي شكل مي ارزش
جهـاني اسـت كـه     نهمچنـي مربوط به جهان ديني و معنـوي و  »: 4«ة گزين

  هاي نژادي شكل گرفته است. براساس ارزش
----------------------------------------------  

  (فاطمه رحيمي)   »1«ة گزين -113
ة هاي حقيقي، حقيقـت را بـه عرص ـ   جوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارزش

هـا و اعمـال خـود را     كنند و اگر هنجارها، كنش فرهنگ آرماني خود وارد مي
فرهنـگ  ة ها، سازمان دهند، حقيقت به حوز نيز براساس همان عقايد و ارزش

  كند. واقعي نيز راه پيدا مي
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  -114

  علم متناسب با همان لايه ←عبارت اول 
  متغير   ←عبارت دوم 
  معنويجهان  ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  -115

در ديدگاه مستشرقان، هويت فرهنگي جوامـع اسـلامي، توحيـدي يـا حتـي      
اساطيري نيست، بلكه سكولار و دنيوي است و به ابعاد تاريخي و جغرافيـايي  

گرايانـه و ناسيوناليسـتي،    شود. اين هويت در قالب عناوين قوم آن محدود مي
امت و ملت اسلامي را به اقوام مختلف نظيـر تـرك، عـرب و فـارس تقسـيم      

  .كند مي
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »3«ة گزين - 116

جهان اجتماعي در جهان طبيعت و خصوصيات جسماني افراد جامعه اثرگذار 
مبـدأ فسـادي    هـا را  هـاي اجتمـاعي انسـان    است. قرآن كريم برخي از كنش

هـاي ديگـر را    آيد و برخي از كـنش  وجود مي داند كه در خشكي و دريا به مي
 خواند. ها مي منشأ گشايش بركات آسمان و زمين بر روي انسان

هر جهان اجتماعي با نوعي خاص از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است 
ان پيـدايش و  آورد و امك ـ پيدايش و رشد همان هويت را فـراهم مـي  ة و زمين

  برد. را از بين ميديگر رشد انواع 
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  (فاطمه رحيمي)   »2«ة گزين -117
مصـداق تـأثير جامعـه و فرهنـگ بـر      » …ظهر الفساد في البرّ و البحر «ة آي

دهـد،   طبيعت و بدن است. عبارت يـك انسـان بـاتقوا، جهـاني را تغييـر مـي      
، ....»ا ما ضعف بدن عم«مصداق تأثير نفس بر جامعه و فرهنگ است. عبارت 

 مصداق تأثير نفس بر بدن است.

-------------------------------------------  
 (رحمان سهندي)   »4«ة گزين -118

هاي آنان باشـد، دموكراسـي   ارسطو، حاكميت اكثريت را در صورتي كه بر مدار خواسته
 كنند.نامد. در اين نوع حاكميت، مردم براساس آراي خود حكومت ميمي

داند كه براساس سنت و قانون الهي اي الهي مي فاضله را جامعه ةنفارابي مدي
شود و با كمك عقل الهي تعيين مي ةگيرد. از نظر او حقيقت با ارادشكل مي

  شود.و وحي شناخته مي
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)   »4«گزينة  -119

 .يابـد مـي  تـداوم  هـاي بعـد  نسل به خود نگفره انتقال با اجتماعي جهان - 
 يـك  هرگـاه  .شودنمي منتقل ديگر نسل نسلي به از وراثت طريق از فرهنگ

 منتقـل  بعـد  نسـل  بـه  را آن نتواند يا كند حفظ را خود فرهنگ نتواند نسل

  .شودمي دگرگون ريزد يامي فرو آن اجتماعيِ سازد، جهان
  شود. ان ميجه اين نگاه موجب طرد عناصر معنوي از - 
 فراتـر  اجتمـاعي  جهـان  قبـول  مورد مرزهاي از گاه افراد، هويتي تغييرات - 

 رخ اجتمـاعي  جهـان  مقبـول  مرزهاي از هويتي بيرون تغييرات اگر .رود مي

 هسـتند  هـا در تقابـل  ارزش و عقايـد  بـا  كـه  را زندگي هايي ازشيوه و دهد

هـاي  نگراني و طراباض شود كهمي منجر فرهنگي تعارض به بياورد، دنبال به
  .دارد همراه به اجتماعي فراواني

----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)  »2«گزينة  -120
هـاي  ارزش و عقايـد  با ناسازگار زندگي شيوة همان يا فرهنگي تعارض گاهي
 هـاي توانـد كـنش  نمي اجتماعي جهان و يابدمي اجتماعي تداوم جهان يك

 تواند به تزلزلمي وضعيت اين .دهد سامان خود فرهنگ براساس را تماعياج

 هـا آرمان عقايد، دهد كهمي رخ هنگامي فرهنگي شود. تزلزل فرهنگي منجر

 ترديـد  سـازند، مـورد  مي را جهان اجتماعي فرهنگي هويت كه هاييارزش و

 بـه   .دسـت بدهنـد   از مردم زندگي در را خود استقرار و ثبات و گيرند قرار

 بـه  و شودمي آغاز هنجارها و رفتارها سطح از اغلب ناسازگاري ديگر، عبارت

  .رسدها ميارزش و عقايد تر يعنيسطوح عميق
 در فرهنگـي  هويـت  بحران با بحران هويت همراه است، زيرا فرهنگي تزلزل

هـاي  ارزش و عقايـد  از دفـاع  و حفـظ  توان ،جامعه آيد كهمي وجود به جايي
  .باشد را نداشته ودخ اجتماعي

-------------------------------------------  
  منطق و فلسفة سال سوم

  
 

 (نيما جواهري)  »2«گزينة  -121

دهد ممكـن اسـت    تعريفي كه بخشي از محتواي دروني معرَّف را تشكيل مي
  جامع يا مانع باشد اما اين امر حتمي نيست.

آن با هم مساوي هسـتند.  تعريف مستطيل به شكل چهارضلعي كه اضلاع  - 
  )3و  1هاي  نه جامع است و نه مانع (رد گزينه ←

هـم جـامع هسـت و هـم مـانع (رد       ←اي  زاويه تعريف مثلث به شكل سه - 
  )4گزينة 

 كيا) (طنين زاهدي  »2«گزينة  -122

بين مفهوم ذاتي و قابل انفكاك بودن از ذات رابطة تبـاين برقـرار اسـت كـه     
  شود. اق مشاهده ميهمين رابطه بين مفهوم و مصد

----------------------------------------------  

 كيا) (طنين زاهدي  »2«گزينة  -123

ها دربردارندة قضية  اين بيت يك قضية حملي دارد در حالي كه مابقي گزينه
  شرطي هستند.

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »1«گزينة  -124

بعضـي  «برابر است با قضـية  » بعضي غير ب الف است« عكس مستوي قضية
هـيچ الـف غيـر ب    «نقيض (متناقض) اين قضـيه قضـية   ». الف غير ب است

  است.» نيست

بعضـي الـف غيـر ب     Á¼Tv¶ u§øبعضي غير ب الف است (صادق) 

  هيچ الف غير ب نيست. (كاذب) ¶Ç¤I¹Tاست. (صادق) 
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -125

شرايط انتاج اشكال قياس اقتراني با توجه به سور (كميت) و نسبت (كيفيت) 
گردد؛ براي مثال در شكل اول قياس اقترانـي، ضـروبي    مقدمات، مشخص مي

  ها كلي باشد. ها موجبه و كبراي آن منتج هستند كه صغراي آن
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »3«گزينة  - 126

هـا را   سرايت حكم يك موضوع به موضوع ديگر صرفاً به دليل تشابه ميان آن
  تمثيل گويند. 

  ايم. هرگاه از معلول به علت پي ببريم از برهان انيّ استفاده نموده
----------------------------------------------  

 (علي آزادي)  »3«گزينة  -127

كاربرد مفاهيمي مثل فلز، انبساط، انجماد، چشمه صوت، طـول مـوج نشـان    
دان معتقد است عناصر فوق، سـاخته و   دان يا شيمي مي دهد كه يك فيزيك

و » اموري واقعي«پرداخته خيالات ذهني او نيستند؛ بلكه آنها را در طبيعت، 
  داند. مي» ودات و قوانين آنقادر به شناخت طبيعت و موج«آدمي را 

-------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -128

اهالي آتن! تفاوت من با ديگـران در  «گويد:  سقراط در مورد ترس از مرگ مي
فـريبم و   دانـم، خـود را نمـي    اين است كه چون دربارة جهان ديگر هيچ نمـي 

  »دانم. برم كه مي گمان نمي
----------------------------------------------  

 (علي آزادي)  »1«گزينة  -129

به عقيده پروتاگوراس همه چيز نسبي و موقتي اسـت و حقيقـت بـه معنـاي     
گويـد هـيچ    دانشي پايدار و ثابت هرگز به دست نمي آيد. گرگياس نيـز مـي  

افتني حقيقتي را نمي توان يافت. پس هردو در اينكه دانش پايدار دسـت ني ـ 
  است، مشترك هستند. 

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  -130

 يك از سـخنان  سقراط در پاسخ به متن ادعانامة ملتوس، بيان داشت كه هيچ
  درست نبود. وي
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 ها: تشريح ساير گزينه

  كرد. شركت مياولين دادگاهي بود كه سقراط در آن » هلياست«دادگاه »: 1«گزينة 
كه همـه بـه   را ، جرم سقراط اين بود كه خداياني به نظر ملتوس»: 2«گزينة 

  .كرد ميها اعتقاد دارند انكار  آن
   پنداشت. سقراط اين سخن كه سخنور توانايي است را دروغ مي»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )97(كنكور سراسري   »4«گزينة  -131

گفتني است كه همراه با تفكر و تعقل باشد بنابراين  صود از نطق آن سخنمق
زيـرا هـر انسـاني بـر      ؛اند يان انسان را ناطق دانستهئاز اين رو است كه ارسطو

  پردازد.  گفتن مي اساس تعقل و تفكر به سخن
----------------------------------------------  

 )95(خارج از كشور   »4«گزينة  -132

هاي مفاهيم ذاتي دقت شـود. در گزينـة    پاسخ به اين سؤال بايد به ويژگيدر 
به ويژگي دوم اين مفاهيم اشاره شده كـه در برخـي مـوارد محـدود بـا      » 4«

كه بگوييم مفاهيم عرضـي همـواره بـه     مفاهيم عرضي مشترك است پس اين
  علتي غير از علت ذات نيازمندند بياني اشتباه است.

 ----------------------------------------------  

 )93(خارج از كشور   »3«گزينة  -133

كه در تقسيم  ايم در حالي از مفاهيم عرضي استفاده كرده» مثلث«در تقسيم 
  كنيم. شكل به اقسام مختلف از فصل استفاده مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  مثلث خود يك نوع است كه قابل تقسيم به انواع ديگر نيست.»: 1«گزينة 

 در انتهاي سلسلة اجناس مثلث، مقدار جاي دارد.»: 2«ينة گز

  ها يك فصل دارند. همة مثلث»: 4«گزينة 
-------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -134

اگر موضوع قضيه، شخص يا چيز يا مجموعة معـين نباشـد و شـامل افـراد و     
گويند، ايـن قضـايا شـامل     مي »محصوره«چيزهاي متعدد شود، به آن قضيه، 

هستند. اگر موضوع قضيه، يك شخص يا يك شي يا يك » نسبت«و » سور«
  گويند. مجموعة خاص باشد، به آن شخصيه مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  شخصيه سالبه يا موجبه است؛ اما جزئي نيست.  قضية»: 1«گزينة 
 معين است.موضوع قضاياي شخصيه، شخص يا چيز يا مجموعة »: 2«گزينة 

  شخصيه، نسبت دارند، اما سور ندارند.  ي قضايا»: 3«گزينة 
----------------------------------------------  

 )96(خارج از كشور   »4«گزينة  -135
  ها: تشريح ساير گزينه

كنيم كه براي  هايي استفاده مي دانسته در مقدمات قياس از پيش»: 1«گزينة 
  ما معلوم هستند.

صرف معلوم بودن دو قضـيه بـراي معلـوم بـودن نتيجـه كـافي        »:2«گزينة 
  نيست.
فقـط مقـدمات    دو قضية مشكوك نادرست است.گيري از  نتيجه»: 3«گزينة 

  دهند. قطعي، نتيجة قطعي مي
----------------------------------------------  

 )96(كنكور سراسري   »1«گزينة  - 136

به كل آن مجموعه سرايت دهـيم  هر گاه وصفي از چند جزء يك مجموعه را 
  ايم.  دچار مغالطة تركيب گشته

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -137

در حوزة فلسفة علم سياسـت اسـت، نـه علـم سياسـت.      » 3و  1«هاي  گزينه
  شناسي است. نيز مربوط به فلسفة جامعه» 2«گزينة 

----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري   »1«گزينة  -138

هـا   چند شخص مختلفنـد، امـا آن   …كه حسن، رضا و  از نظر افلاطون با اين
است. هريـك  » انسان«اند و آن يك محمول مشترك  مشترك» يك چيز«در 

 كنند. از اين الفاظ كلي بر موجودي حقيقي در عالم مثلُ دلالت مي

----------------------------------------------  

 )94اسري (كنكور سر  »1«گزينة  -139

خواهـد حركـات طبيعـي را     شناس است زيرا مي ارسطو يك فيلسوف طبيعت
ترين عوامل هر تغييري را بررسـي كنـد    كوشد اصلي توجيه عقلاني كند و مي

  (علل اربعه). 
-------------------------------------------  

 ، با تغيير)95(كنكور سراسري   »3«گزينة  -140

شـود. علـت فـاعلي     اي است كه كاشته مي دانه در رشد يك گياه، علت مادي:
دروني: عامل دروني يا طبيعتي است كه ميـل بـه رشـد دارد. علـت صـوري:      

گيرد. علت  همان شكل نهايي گياه (يا مراحل رشد گياه) است كه صورت مي
غايي: رسيدن به نهايت رشد و كمال گيـاه اسـت. پـس نـور خورشـيد جـزء       

  در رشد گياه نيست. هاي چهارگانه  كدام از علت هيچ
----------------------------------------------  

  شناسي روان

  
 )فاطمه فهيميان(   »3«ة گزين -141

آموزان معمـولاً بـراي توانـايي شـنيدن آمـوزش اختصاصـي        كودكان و دانش
كنند، ولي بايد توجه داشت كه شنيدن مهـارتي پايـه و اساسـي     دريافت نمي

  تواند بهبود يابد. تمرين مياست كه از طريق آموزش و 
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »3«گزينة  -142

 شناسي، رفتار و فرايندهاي رواني (شناخت) است. موضوع روان

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي   »2«گزينة  -143

 
¾]¼U nHo§U » ¸ÄoμUÂve ¾à ÊÎIe  Rk¶ï½IU¼¨  à¾ÊÎIe Rk@¶k¹±M ¾à ÊÎIe  

----------------------------------------------  
 )پرست نسرين حق(   »1«گزينة  -144

كنند تـا محـيط را    عملياتي از نمادها استفاده مي الف) كودكان در دورة پيش
  بشناسند.

  اند. هاي ارثي داراي بازتاب ،حركتي - ب) كودكان در دورة حسي 
ند كه اشيا اگرچـه از  رس ج) كودكان در دورة عمليات عيني به اين نتيجه مي

  كنند، همان اشيا هستند. نظر ظاهر تغيير مي
----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)   »3«گزينة  -145
همگي بر تأثير عوامل وراثتي (رسش) بر رشـد  » 4و  2، 1«هاي  موارد گزينه

يطي (يـادگيري) تأكيـد   به تأثير عوامل مح» 3«انسان اشاره دارند، اما گزينة 
 دارد.
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  نژاد) (فرهاد علي   »2«گزينة  - 146
هاي فرضيه اين است كه نه براساس شانس و تصادف، بلكه مبتنـي   از ويژگي

شود؛ به عبارت ديگـر فرضـيه بايـد قابـل بررسـي       بر دانش و تجربه طرح مي
هـاي ذكرشـده    عامل خاصي را بـراي پديـده  » 2«تجربي باشد. عبارت گزينة 

نـد و در نتيجـه قابليـت بررسـي تجربـي نـدارد؛ يعنـي دانـش و         ك بيان نمي
 كند. اي از آن حمايت نمي تجربه

-------------------------------------------  

  پرست) (نسرين حق    »4«گزينة  -147
هاي جنسـي را   توانند چهار تركيب احتمالي از كروموزوم هر پدر و مادري مي

 به وجود آورند.

  اووممادر: هاي جنسي  سلول
  پدر: اسپرمهاي جنسي  سلول

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي   »1«گزينة  -148
نياز به دوستي، عشق و صميميت در دستة نيازهاي اجتمـاعي و در طبقـة    - 

  گيرند. سوم اين سلسله مراتب جاي مي
ازها، حداقل تا حدي مراتب ني تر در سلسله طبق نظرية مازلو، نيازهاي پايين - 

بايد ارضا شوند تا نيازهاي بالاتر اهميت پيدا كنند و بتوانند در فرد انگيـزش  
ايجاد كنند؛ در نتيجه براي اهميـت پيـدا كـردن نيـاز بـه امنيـت، نيازهـاي        

 تر از اين نياز هستند بايد تا حدي ارضا شوند. فيزيولوژيك (زيستي) كه پايين

--------------------------- -------------------  

  (محمدابراهيم مازني)   »1«گزينة  -149
 سري است. پردازش اطلاعات بينايي (ديداري) مربوط به لوب پس

----------------------------------------------  

  (مريم بوستان)   »2«گزينة  -150
گيري محمـد بـين دو امـر خواسـتني و ناخواسـتني       در اين موقعيت، تصميم

رسيدن به يك هدف كه جنبة خواستني و ناخواستني دارد  است و بايد براي
 دست به انتخاب بزند.

  ها: تشريح ساير گزينه
  اجتناب ـ اجتناب»: 1«گزينة 
  اجتناب  اجتناب ـ»: 3«گزينة 
  گرايش ـ گرايش»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  (فاطمه فهيميان)   »2«گزينة  -151
هـا رشـد بيشـتري     سـال پـس از افـزايش قـد و وزن، ماهيچـه      در حدود يك

 كنند. مي

----------------------------------------------  
 (محمدابراهيم مازني)   »4«گزينة  -152

پيش فرض بنيادين رويكرد رفتاري (رفتارگرايي) بر اين نكته است كه تمـام  
ان چيزي است رفتارهاي انسان اكتسابي است و تجربه و تعامل با محيط، هم

  سازد. كه او را مي
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(   »3«گزينة  -153

  هاي جانبي بزرگ، به درخشندگي و ادراك كلي اشياء حساس هستند. هسته

 )مهسا عفتي(   »4«گزينة  -154

د كن نظر مي از هدف اصلي خود صرف ،گيرد وقتي فرد در اين شرايط قرار مي
تـر را دنبـال    اهميـت  اهميـت و كـم   تر و يا بي هاي كوچك و به جاي آن هدف

  كند تا از اين طريق احساس ناكامي خود را جبران كند. مي
----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(   »2«گزينة  -155

زيـادي از  بستگي: بررسي تعـداد   عوامل ترغيب به انجام تحقيق با روش هم - 
متغيرهــا در يــك زمــان محــدود، منتفــي شــدن ضــرورت اســتفاده از روش 

  پذير نيست. آزمايشي و انجام تحقيقاتي كه با روش آزمايشي امكان
عـدم آگـاهي   عوامل ترغيب به انجـام تحقيـق بـا روش مشـاهدة طبيعـي:       - 

  و كسب اطلاعات سودمند و مفيدتر آزمودني و در نتيجه طبيعي بودن رفتار
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 156

به چگـونگي توصـيف و   » بيني و كنترل پيش«موفقيت در رسيدن به اهداف 
  تبيين پديدة مورد مطالعه بستگي دارد. 

 ----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »4«گزينة  -157

ســازي) و اســتدلال  فــاهيم غيرواقعــي (تفكــر فرضــيهاســتدلال براســاس م - 
امـا ممكـن اسـت     ؛گيرنـد  اخلاقي، هر دو در حيطة رشد شـناختي قـرار مـي   

نوجوانان يا بزرگسالان از منظـر اسـتدلال اخلاقـي در مرحلـة قـراردادي يـا       
  .)3قراردادي بمانند (رد گزينة  پيش

 - شـد روانـي   مربوط بـه ر » 2«مربوط به رشد جسماني و گزينة » 1«گزينة 
  اجتماعي است.

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »4«گزينة  -158

قطبـي   كاهش وزن و ناتواني در تمركز حواس از علائـم اخـتلال خلقـي تـك    
  است.

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  -159

هـاي   بيمـاري  كتاب درسي، مبتلايـان بـه   117صفحة  4- 1بر اساس جدول 
اسـكلت و نسـوج    ،هاي دسـتگاه عضـلات   پوست و نسوج زيرجلدي و بيماري

  درصد) 01/0( اند. داشته 1385در سال ومير را  ترين ميزان مرگ كم
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(   »1«گزينة  - 160

اسـت كـه در آن   » خطاهـاي تبـديلي  «، اريي گفت ـترين خطاها يكي از شايع
من يـك  «مانند  ،شوند جا مي كلمات موجود معمولاً در يك گفتار با هم جابه

اتفاق اند. اين  جا شده جابه» مادر«و » گل«كه كلمة » مادر براي گلم خريدم.
شايد به دليل فعاليت بيشتر كلمة مادر نسبت به كلمة گل در سيستم زبـاني  

  ما باشد.
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